Pl (®) =T

KPH150

080923




MAIN PARTS / PARTI PRINCIPALI / KYPIA MEPH / OCHOBHU YACTU /
PIESE PRINCIPALE / GLAVNI DIJELOVI / GROWNE CZESCI

\ 5P

i )

KUMATSUGEN'

2 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



SAFETY SYMBOLS
Wear eye and hearing protection. Wear a dust mask. Wear protective gloves.
) o O
Wear safety, non-slip footwear. Do not expose the unit to Double insulation.
rain or moisture.
SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and
@ instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to
property. Store the manual in a safe place for future reference.

Work area safety

e Keep the work area clean and well lit=Dark or cluttered areas could lead to accidents.

¢ Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or
fumes, gases or dust. Power tools could create sparks which may ignite the gases or fumes.

e Keep children and bystanders at a safe distance while,operating the power tool.

Electrical safety

e Make sure that power tool plugs match the outlet. Do hot ever modify the plug in any way. Do not use

adapter plugs with earthed power tools. Using unmodified plugs and matching outlets will reduce the

risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded materials or objects, such as radiators, pipes, ranges and

refrigerators. There is an tremendous risk of electric shock if your bedy istearthed or grounded.

¢ Do not expose power tools to rain or any other wet conditions. Water entering a power tool could
increase the risk of electric shock.

¢ Do not abuse the power cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the electric tool.
Keep the cord in a safe distance from heat, oil, sharp edges and any moving parts. Damaged or entangled
cords will increase the risk of electric shock.

¢ When operatingan electric power tool outdoors, use an extension cable which has the appropriate specifications

for outdoor use. Use of a an extension cable suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location cannot be avoided, use a residual current device (RCD)

protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

.

.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating the power tool. Do not
use the power tool if you are feeling tired or are under the influence of alcohol, drugs, or medication. A
moment of inattention while operating the power tool may result in serious personal injury.

e Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust
mask, hearing protection, non-skid safety shoes or protective helmets, used in appropriate conditions
will reduce the risk of sustaining personal injuries.

¢ Prevent unintentional starting. Ensure the power switch is in the off position before connecting to power

source, picking up or carrying the power tool. Carrying power tools with your finger on the power switch

or connecting power tools that have the switch in the on position to a power source can lead to accidents.

Remove any adjusting keys or wrenches before turning on the power tool. An adjusting key or a wrench

left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.
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¢ Do not overreach. Keep balance and proper footing at all times. This helps the operator have better
control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
any moving parts. Loose clothes, jewellery and/or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for connecting the tool with a dust extraction system, ensure these are connected
and properly used. Using the tool with a dust extraction system connected can reduce dust-related hazards.

Power tool use and care

¢ Do not force the power tool. Use the correct power tool for the each application. The correct power tool
will always do the job better and safer when used as intended.

e Do not use the power tool if the switch does not turn it on or off. Any power tool that cannot be

controlled with the switch is extremely dangerous and must be repaired.

Disconnect the mains plug from the power source before changing accessories, making any adjustments,

or storing the power tool. Such preventive safety measures will reduce the risk of starting the power

tool accidentally.

e When the power tool is not in use, store it out of the reach of children and do not allow persons

unfamiliar with the power tool or these instructions to use and operate the power tool. Power tools are

extremely dangerous in the hands of untrained users.

Maintain the power tool. Check for. misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage

and any other issue that maysaffect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool

repaired before use. Many accidents‘and.injuries are caused by poorly maintained power tools.

o Keep the cutting parts of the powertool sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and‘are.more precise and easier to control.

e Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this

instruction manual, taking into account the working,conditions and the work that is to be performed.

Use of the power tool for applications different fram those intended could result in personal injury or

cause damage to the power tool.

Keep the handles and any grasping surfaces of the powertooldry, clean and free of oil and grease. Slippery

handles and grasping surfaces do not allow for safe handling of:the tool in unexpected circumstances.

Service

Have the power tool serviced by the manufacturer or by qualified serviee personnel, using only identical
replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is‘maintained.

Safety instructions for rotary hammers

e Wear hearing protection. Exposure to noise can cause hearing loss.

Unplug the tool from the mains when you are not using it, when changing tools or for maintenance.

Store the tool in a dry place, far from sources of heat and dangerous vapours. Do not operate the tool

near explosive or flammable materials.

The tool should always be used with its additional handle and must be firmly held with both hands.

Before each use, check the grease level, the tightness of the screws, and ensure that the tool on the

chuck has been correctly mounted.

Always check the surface for hidden cables or pipe lines. Use an appropriate detector in order to detect any

live or metallic parts before using the tool (for example, locate a live wire in a wall by using a metal detector).

¢ Do not try to disassemble or dismantle the tool by yourself.

¢ Only a competent and specialized service technician is allowed to repair or disassemble the tool, by
using the genuine spare parts and the manufacturer’s instructions.

¢ Avoid damage that can be caused by screws, nails and other elements in your work piece; remove them

before you start working.

Always keep the cord away from moving parts of the tool.

Before putting away the tool, switch off the tool and ensure that all moving parts have come to a

complete standstill.

Pull out the plug from the socket immediately, if the power cable is damaged, entangled or severed.

In case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug.
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Do not let minors operate the tool. Keep the tool out of the reach of children.

Never use the tool if the cord is damaged; have it replaced by a qualified person.

Always check that the voltage of the power supply corresponds to the voltage indicated on the
nameplate of the tool.

If the drill bit becomes unexpectedly jammed, immediately switch off the tool.

o Make sure the trigger is not pressed before plugging the tool into a socket.

Wear protective goggles. When working, sparks or flying splinters, shavings and dust can cause vision loss.
Do not apply excessive pressure to the tool, as this can cause overheating of the motor and damage to the tool.

TECHNICAL DATA MAIN PARTS
Model KPH150 Note: See page 2.
1. SDS-Plus chuck 6. Rear mode selector
Volt F 230V /50H
oltage / Frequency / z 2. Collar 7. ON/OFF trigger
Input power 1500 W 3. Auxiliary handle 8. Carbon brush cover
Impact rate 0 - 4250 bpm 4. Side mode selector
5. Lubrication container
Impact energy 5.5] cap
Chuck type SDS-Plus
INCLUDES
e Steel: 13 mm
Drilling capacity e Concrete: 32 mm 1 auxiliary handle, 1 point chisel 14x250mm, 1 flat
o Wood: 42 mm chisel 14x250mm, 3 drill bits 8/10/12x150mm, 1
Weigh S1k pair carbon brushes, 1 dust cover, 1 grease tube,
eight X8 2.0m rubber VDE cord & plug.

INTENDED USE >

The rotary hammer is designed for drilling in concrete, stone, steel and wood, for chipping concrete and
other masonry materials, as well as for chiselling work.

ASSEMBLY O

Auxiliary handle

¢ The auxiliary handle can be rotated 360° around the drill head, enabling safé and comfortable operation,
for both left and right-handed users.

1. After connecting the auxiliary handle to the tool, turn the auxiliary handle counterclockwise to loosen it.
2. Rotate the auxiliary handle to the desired position.
3. Turn the auxiliary handle clockwise to tighten it.

Inserting and removing tools (Fig. 1)

e Before changing tools (drill bits or chisels), first unplug the tool from
the socket. -
¢ Inspect drill bits regularly during use. Blunt bits should be resharpened —
or replaced. - Q"g ‘j
- To insert a tool: Q&\\'\M =
1. Clean and lightly grease the tool shank before inserting it in the chuck.

2. Push back the collar and insert the tool into the chuck opening.
3. Ensure that the tool is seated properly in the chuck, by carefully turning the tool until it clicks into place.
4. Release the collar.

- To remove a tool:

1. Push back the collar and remove the tool.

Note: The tool does not have a reverse rotation function, so always take care not to force the drill bit in
case it gets stuck.
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Installing the dust cover (Fig. 2)

The dust cover prevents large amounts of dust from entering the tool when
drilling into ceilings.

1. Remove the drill bit.

2. Slide the dust cover over the shaft of the drill bit.

3. Place the drill bit with the dust cover in the tool's chuck.

Note: Always replace a damaged dust cover immediately.

OPERATING INSTRUCTIONS

Note: Working for an extended period of time may cause the motor to overheat. If the tool gets hot, stop
working and allow it to cool for 10-15 minutes.

@ﬂ

Selecting the operating mode (Fig. 3-8)

w/a/og

Warning: Prior to changing modes, release the ON/OFF trigger
and let the tool on the chuck come to a.complete stop.

[m\u\vg H

)

¢ To switch the tool's operating mode, adjust both'mode selectors.
o Before use, always make sure that the appropriateimode is selected
for the task at hand.

b

|w/m/od
‘i

- Drilling with impacts

For drilling in concrete or hard stone.

1. Rotate the side mode selector to the hammer and drill icon. (Fig. 3)
2. Rotate the rear mode selector to the drill and hammer icon. (Fig. 4)

m\w\vg E

0)

- Drilling without impacts

For drilling in soft stone, wood or steel.

1. Rotate the side mode selector to the hammer and drill icon. (Fig. 5)
2. Rotate the rear mode selector to the drill icon. (Fig. 6)

{iﬂ

- Chiselling mode with chisel lock (impacts without rotation)
1. Rotate the side mode selector to the hammer icon. (Fig. 7)
2. Rotate the rear mode selector to the drill and hammer icon. (Fig. 8)

[m\u\vg H

)

Switching on/off

e To turn on the tool, press the ON/OFF trigger.
¢ To stop the tool, release the ON/OFF trigger.

A Warning: The tool continues running for a few seconds after releasing the ON/OFF trigger.

Adjusting the drilling depth
The drilling depth can be set using a depth stop.
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1. Turn the auxiliary handle counterclockwise in order to loosen it.

2. Insert the depth stop into the auxiliary handle.

3. Adjust the depth stop to the desired depth.

4. Rotate the auxiliary handle clockwise to tighten the depth stop and the handle.

MAINTENANCE

Checking and replacing the carbon brushes

The carbon brushes must be checked on a regular basis.

1. Open the carbon brush cover (8), remove the carbon brush holder and clean both of the carbon brushes.
- In case of wear, replace both carbon brushes at the same time.
2. Mount the carbon brush holder and close the carbon brush cover (8).

Note: After mounting new carbon brushes, let the tool run at no load for 15 minutes.

Lubrication (Fig. 9)

A Caution: Prior to lubrication, always disconnect the plug from the power supply socket.

After approximately 50 hours of operation, the tool must be lubricated.

1. Open the lubrication container cap using the wrench.
2. Apply an appropriate amount of greaseto.the mechanism.
3. Close the cap. 4

Cleaning and storage

o Keep the ventilation slots clean and unobstructed.
¢ Never use water or chemical cleaners to clean the powertool. Wipe clean with a dry cloth.
o Always store the power tool in a dry place.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL \V

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging
as well as the unit and accessories are made of recyclable materials and cantbe disposed accordingly. The
tool's plastics components are marked according to their material, which ' makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic
equipment and its implementation in accordance with national law, electric tools that

_ have reached the end of their life must be collected separately and returned to an
environmentally compatible recycling facility.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications
without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts
described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the
manufacturer's product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement
work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized
service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may
cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries
and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

KUMATSUGEN" 7




SIMBOLI DI SICUREZZA

Indossare protezioni per gli Indossare una maschera Indossare guanti protettivi.
occhi e ['udito. antipolvere.
Indossare calzature di sicurezza Non esporre I'unita alla Doppio isolamento.
e antiscivolo. pioggia o all'umidita.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell'uso. La mancata osservanza
@ delle avvertenze e delle istruzioni pué causare danni all'unita, lesioni fisiche e/o danni
alle cose. Conservare ilimanuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Sicurezza dell'area di lavoro

Mantenere I'area di lavoro pulita e bendlluminata. Aree buie o disordinate possono causare incidenti.
¢ Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosferegsplosive, ad esempio in presenza di liquidi o fumi inflammabili,
gas o polveri. Gli utensili elettrici possono creare seintille che possono incendiare i gas o i fumi.

Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza/durante I'uso dell'elettroutensile.

Sicurezza elettrica

Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici corrispondano alla presa di corrente. Non modificare mai
la spina in alcun modo. Non utilizzare spine adattatrici con utensili elettrici dotati di messa a terra. L'uso
di spine non modificate e di prese corrispondenti riduce il rischio.di seesse elettriche.

Evitare il contatto del corpo con materiali o oggetti collegati a terra, come radiatori, tubi, cucine e

frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche € molto elevato se il corpo e collegato a terra.

¢ Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ad altre condizioni di umidita. L'ingresso di acqua in un
utensile elettrico puod aumentare il rischio di scosse elettriche.

e Non abusare del cavo di alimentazione. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare
I'utensile elettrico. Tenere il cavo a distanza di sicurezza da calore, olio, bordi taglienti e parti in
movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

¢ Quandosiutilizza un elettroutensile all'aperto, utilizzare un cavo di prolunga con caratteristiche adeguate
all'uso esterno. L'uso di una prolunga adatta all'uso esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

e Se non é possibile evitare di utilizzare un elettroutensile in un luogo umido, utilizzare un'alimentazione

protetta da un dispositivo di corrente residua (RCD). L'uso di un RCD riduce il rischio di scosse elettriche.

Sicurezza personale

¢ Rimanere vigili, fare attenzione a cio che si fa e usare il buon senso quando si utilizza I'elettroutensile.
Non utilizzare I'elettroutensile in caso di stanchezza o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci. Un
momento di disattenzione durante I'uso dell'elettroutensile puo causare gravi lesioni personali.
Utilizzare i dispositivi di protezione personale. Indossare sempre una protezione per gli occhi. Dispositivi
di protezione come maschere antipolvere, protezioni per I'udito, scarpe di sicurezza antiscivolo o caschi
protettivi, utilizzati in condizioni adeguate, riducono il rischio di lesioni personali.

Prevenire I'avviamento involontario. Assicurarsi che l'interruttore di alimentazione sia in posizione off
prima di collegare I'utensile alla fonte di alimentazione, di prenderlo in mano o di trasportarlo. Il trasporto
di utensili elettrici con il dito sull'interruttore di alimentazione o il collegamento di utensili elettrici con
I'interruttore in posizione di accensione a una fonte di alimentazione possono causare incidenti.
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Togliere le chiavi di regolazione o le chiavi inglesi prima di accendere I'elettroutensile. Una chiave di regolazione
0 una chiave lasciata attaccata a una parte rotante dell'elettroutensile puo provocare lesioni personali.

Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre I'equilibrio e una posizione corretta. Questo aiuta
I'operatore a controllare meglio I'elettroutensile in situazioni impreviste.

Vestirsiin modo appropriato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gliindumenti e i guanti lontani
dalle parti in movimento. Vestiti larghi, gioielli e/o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.
Se sono previsti dispositivi per collegare I'utensile a un sistema di aspirazione della polvere, accertarsi
che siano collegati e utilizzati correttamente. L'utilizzo dell'utensile con un sistema di aspirazione
collegato puo ridurre i rischi legati alla polvere.

Uso e cura degli elettroutensili

Non forzare I'elettroutensile. Utilizzare I'elettroutensile corretto per ogni applicazione. L'utensile
corretto svolge sempre il lavoro in modo migliore e piu sicuro se utilizzato come previsto.

Non utilizzare I'elettroutensile se I'interruttore non lo accende o lo spegne. Qualsiasi utensile elettrico
che non puo essere controllato con l'interruttore & estremamente pericoloso e deve essere riparato.
Scollegare la spina di rete dalla fonte di alimentazione prima di cambiare gli accessori, effettuare
regolazioni o riporre I'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di
avviamento accidentale dell'elettroutensile.

Quando I'elettroutensile non e in uso, riporlo fuori dalla portata dei bambini e non consentire I'uso e
I'utilizzo dell'elettroutensile a persene che non hanno familiarita con I'elettroutensile o con le presenti
istruzioni. Gli utensili elettrici sono estremamente pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.
Manutenzione dell'elettroutensile. Controllare che non vi siano disallineamenti o impedimenti delle
parti mobili, rotture di parti, perdite edqualsiasi altro problema che possa influire sul funzionamento
dell'elettroutensile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti e
infortuni sono causati da una cattiva manutenzione degli elettroutensili.

Mantenere le parti taglienti dell'elettroutensile affilate e pulite. Gli utensili da taglio sottoposti a una
corretta manutenzione e dotati di bordi taglienti affilati hanno minori probabilita di piegarsi e sono piu
precisi e facili da controllare.

Utilizzare sempre I'elettroutensile, gli accessori e le punte per uténsili ecc. in conformita alle istruzioni del
presente manuale, tenendo conto delle condizioni dilavoro e dell'attivitada svolgere. L'uso dell'elettroutensile
per applicazioni diverse da quelle previste potrebbe causare lesioni,personali o danni all'elettroutensile.
Mantenere le impugnature e le superfici di presa dell'elettroutensilevasciutte, pulite e prive di olio e
grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non consentono di'maneggiare I'utensile in modo
sicuro in circostanze impreviste.

Servizio

e Far revisionare I'elettroutensile dal produttore o da personale qualificato, utilizzando solo parti di
ricambio identiche. In questo modo si garantisce la sicurezza dell'elettroutensile.

Istruzioni di sicurezza per i martelli perforatori

Indossare protezioni per 'udito. L'esposizione al rumore puo causare la perdita dell'udito.

Scollegare I'utensile dalla rete elettrica quando non lo si utilizza, quando si sostituiscono gli utensili o
per la manutenzione.

Conservare l'utensile in un luogo asciutto, lontano da fonti di calore e vapori pericolosi. Non utilizzare
I'utensile in prossimita di materiali esplosivi o inflammabili.

L'utensile deve essere sempre utilizzato con l'impugnatura supplementare e deve essere tenuto
saldamente con entrambe le mani.

Prima di ogni utilizzo, controllare il livello del grasso, il serraggio delle viti e assicurarsi che |'utensile sul
mandrino sia stato montato correttamente.

Controllare sempre la superficie per verificare che non vi siano cavi o tubature nascoste. Prima di utilizzare
I'utensile, utilizzare un rilevatore appropriato per individuare eventuali parti sotto tensione o metalliche
(ad esempio, individuare un cavo sotto tensione in una parete utilizzando un rilevatore di metalli).

¢ Non cercare di smontare o smontare |'utensile da soli.

e Solo un tecnico competente e specializzato puo riparare o smontare |'utensile, utilizzando i ricambi
originali e le istruzioni del produttore.
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Evitare i danni che possono essere causati da viti, chiodi e altri elementi presenti nel pezzo in lavorazione;
rimuoverli prima di iniziare a lavorare.

Tenere sempre il cavo lontano dalle parti mobili dell'utensile.

Prima diriporre |'utensile, spegnerlo e assicurarsi che tutte le parti in movimento siano completamente ferme.
Estrarre immediatamente la spina dalla presa se il cavo di alimentazione & danneggiato, impigliato o tagliato.
¢ In caso di malfunzionamento elettrico o meccanico, spegnere immediatamente I'utensile e staccare la spina.
e Non lasciare che i minori utilizzino 'utensile. Tenere I'utensile fuori dalla portata dei bambini.

¢ Non utilizzare mai l'utensile se il cavo & danneggiato; farlo sostituire da una persona qualificata.
Controllare sempre che la tensione dell'alimentazione corrisponda a quella indicata sulla targhetta dell'utensile.
Se la punta del trapano si inceppa inaspettatamente, spegnere immediatamente I'utensile.

Assicurarsi che il grilletto non sia premuto prima di collegare I'utensile a una presa di corrente.
Indossare occhiali protettivi. Durante il lavoro, scintille o schegge volanti, trucioli e polvere possono
causare la perdita della vista.

e Non esercitare una pressione eccessiva sull'utensile per evitare il surriscaldamento del motore e il
danneggiamento dell'utensile.

DATI TECNICI PARTI PRINCIPALI

Nota: vedere pagina 2.
Modello KPH150 Pag
1. Mandrino SDS-Plus 6. Selettore di modalita
Tensione / Frequenza | 230V /50Hz 2. Collare posteriore
Pot i 1500 W 3. Impugnatura ausiliaria 7. Grilletto ON/OFF
oténza clingresso 4. Selettore di modalita (acceso/spento)
Frequenza dei colpi 0 - 4250 colpi/min laterale 8. Coperchio della
— 5. Tappo del contenitore spazzola di carbone
Energia d'impatto 5.5) di lubrificazione
Tipo di mandrino SDS-Plus ]“UDE
Capacita di e Acciaio: 13 mm 1 “impugnatura ausiliaria, 1 scalpello a punta
efforazione e Calcestruzzo: 32 mm 14x250 mm, 1 scalpello piatto 14x250 mm, 3 punte
P ® Legno:42 mm 8/10/12x150.mm, 1 coppia di spazzole in carbonio,
1 i i 1 i DE
Peso 5.1kg : coperchio antlpolvere,. tubo di grasso, cavo V
in gomma da 2,0 m efspina.

USO PREVISTO /4

Il martello rotante & progettato per la foratura di calcestruzzo, pietra, acciaio e legno, per la frantumazione
di calcestruzzo e altri materiali da muratura e per i lavori di scalpellatura.

ASSEMBLAGGIO

Maniglia ausiliaria

e L'impugnatura ausiliaria puo essere ruotata di 360° intorno alla testa del trapano, consentendo un
utilizzo sicuro e confortevole, sia per gli utenti mancini che per quelli destrorsi.

1. Dopo aver collegato I'impugnatura ausiliaria all'utensile, ruotare I'impugnatura ausiliaria in senso
antiorario per allentarla.

2. Ruotare I'impugnatura ausiliaria nella posizione desiderata.

3. Ruotare I'impugnatura ausiliaria in senso orario per stringerla.

Inserimento e rimozione degli utensili (Fig. 1)

e Prima di sostituire gli utensili (punte da trapano o scalpelli), scollegare =
I'utensile dalla presa. — Q“ =
¢ |spezionare regolarmente le punte da trapano durante I'uso. Le punte Q&\\'\M
smussate devono essere riaffilate o sostituite.

- Per inserire un utensile:
1. Pulire e ingrassare leggermente il gambo dell'utensile prima di inserirlo nel mandrino.
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2. Spingere indietro il collare e inserire I'utensile nell'apertura del mandrino.

3. Assicurarsi che I'utensile sia inserito correttamente nel mandrino, ruotando con cautela 'utensile finché
non scatta in posizione.

4. Rilasciare il collare.

- Per rimuovere un utensile:
1. Spingere indietro il collare e rimuovere I'utensile.

Nota: I'utensile non ha la funzione di rotazione antioraria, quindi bisogna sempre fare attenzione a non
forzare la punta nel caso in cui si incastri.

Installazione del coperchio antipolvere (Fig. 2)

Il coperchio antipolvere impedisce l'ingresso di grandi quantita di polvere
nell'utensile durante la foratura dei soffitti.

1. Rimuovere la punta del trapano.

2. Far scorrere il coperchio antipolvere sull'albero della punta.

3. Posizionare la punta del trapano con il coperchio antipolvere nel mandrino
dell'utensile.

Nota: sostituire sempre immediatamente un coperchio danneggiato.
ISTRUZIONI PERL'USO ==

Nota: un lavoro prolungato puo causare ilssurriscaldamento del motore. Se I'utensile si surriscalda,
interrompere il lavoro e lasciarlo raffreddare per,10-15 minuti.

@ﬂ

Selezione della modalita operativa (Fig. 3-8)

| w/a/og

grilletto ON/OFF e lasciare che |'utensile sul'mandrino si
arresti completamente.

: Attenzione: Prima di cambiare modalita, ‘rilasciare il

e Per cambiare la modalita operativa dell'utensile, regolare entrambi
i selettori di modalita.

e Prima dell'uso, accertarsi sempre che sia selezionata la modalita
appropriata per |'attivita da svolgere.

[m\u\v g =

0

- Foratura a percussione

Per forare il calcestruzzo o la pietra dura.

1. Ruotare il selettore della modalita laterale sull'icona del martello e
del trapano. (Fig. 3)

2. Ruotare il selettore della modalita posteriore sull'icona del trapano
e del martello. (Fig. 4)

b

|w//og
‘i

- Foratura senza colpi

Per la foratura di pietra tenera, legno o acciaio.

1. Ruotare il selettore della modalita laterale sull'icona del martello e
del trapano. (Fig. 5)

[m\w\vg n

0)

1

2. Ruotare il selettore della modalita posteriore sull'icona del trapano. ‘
(Fig. 6) 8T T
- . . L AN
- Modalita di scalpellatura con blocco dello scalpello (impatti senza
rotazione)

1. Ruotare il selettore della modalita laterale sull'icona del martello. (Fig. 7)
2. Ruotare il selettore della modalita posteriore sull'icona del trapano
e del martello. (Fig. 8)

[m\u\vg E

&)

Accensione e spegnimento
e Per accendere |'utensile, premere il grilletto ON/OFF.
e Per arrestare |'utensile, rilasciare il grilletto ON/OFF.
KUMATSUGEN" 11




Attenzione: L'utensile continua a funzionare per alcuni secondi dopo aver rilasciato il grilletto
ON/OFF.
Regolazione della profondita di perforazione
La profondita di foratura puo essere impostata utilizzando un arresto di profondita.

1. Ruotare la maniglia ausiliaria in senso antiorario per allentarla.

2. Inserire l'arresto di profondita nell'impugnatura ausiliaria.

3. Regolare I'arresto di profondita alla profondita desiderata.

4. Ruotare l'impugnatura ausiliaria in senso orario per serrare |'arresto di profondita e l'impugnatura.

MANUTENZIONE

Controllo e sostituzione delle spazzole di carbone
Le spazzole di carbone devono essere controllate regolarmente.

1. Aprire il coperchio della spazzola di carbone (8), rimuovere il supporto della spazzola di carbone e pulire
entrambe le spazzole di carbone.
- In caso di usura, sostituire entrambe le spazzole di carbone contemporaneamente.
2. Montare il supporto della spazzola di carbone e chiudere il coperchio della spazzola di carbone (8).
Nota: dopo aver montato le nuove spazzole di carbone, lasciare che I'utensile funzioni a vuoto per 15 minuti.

Lubrificazione (Fig. 9)

A Attenzione: Prima della lubrificazione, scollegare sempre la spina dalla presa di alimentazione.

Dopo circa 50 ore di funzionamento, |'utensile deve essere lubrificato. n

1. Aprire il tappo del contenitore di lubrificazione utilizzando la chiave.
2. Applicare una quantita adeguata di grasso al meccanismo.
3. Chiudere il tappo. 4

Pulizia e stoccaggio

e Mantenere le fessure di ventilazione pulite e non ostruite.
¢ Non utilizzare mai acqua o detergenti chimici per pulire I'elettroutensile: Pulire con un panno asciutto.
e Conservare sempre |'elettroutensile in un luogo asciutto.

SMALTIMENTO AMBIENTALE M /4

Per evitare danniduranteil trasporto, I'utensile deve essere consegnato in unimballaggio solido. L'imballaggio,
I'unita e gli accessori sono realizzati con materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. |
componenti in plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono composti, il che
rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati grazie alle strutture di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche

ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita alla legislazione nazionale, gli utensili

elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto
_ di riciclaggio compatibile con I'ambiente.

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza
preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti.
Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della
linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e l'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione,
ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da
tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione
puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per
lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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ZYMBOAA AZDAAEIAZ

3

®Dopdrte yvald aodpaleiag kat @opdte pAoka oKOVNG. Dopdre yavria npootaciog.
T(POCTATEUTIKA OKONG.

A S 0

DopATe AVTLOAOONTIKEG Mnv ekBéTeTe T povada otn AuTAf pévwon.
unoteg aopaleiag. Bpoxn 1 og uypaoia.

OAHTIEZ AZDAANEIAZ

MNpoocoxn: AlaBAoTe MPOCEKTIKA TO EYXELPISLO TPV amd tn Xprion. H un thpnon twv

@ TIPOELSOMOLCEWVY KOl TWV 0dnywwv unopei va odnynoel oe BAAPN tng povasdac,
TPAVHATLONO 1 va ipoKaAEoeL UALKN {npid. DUAAETe To eyXelpibio o aopalég uépog
ya peAAovtikn avadopa.

AcdAleLa oTOV XWPO EPYACiog

o Alatnpeite Tov xwpo epyaociog kabapd kol emapkwg GwTlopévo. Ol aKATAOTOTOL KAl QVETIAPKWG
dwTtiopévol xwpol epyaciag uropei va 08nynooLv G ATUXAOTA KOL TPAUUATIOMO.

* Mnv gpydleoTe e TO NAEKTPLKO EpYOAELD O XWPOUG Gtou uTapxeL KivBuvog €kpnéng Aoyw Umapéng

eVOAEKTWY LYPWV, OEPLWVY 1 OKOVNG. Tat NAEKTPLKA EpYaAgia evOEXETAL VO SnpLoupynoouV oTivOnpeg

oL omoiol puropouv va avadAE€ouv Tn okovn A Ta aéplas

‘Otav XpNOLUOTIOLEITE TO NAEKTPLKO EPYaAEio Kpatdte ta maudid Ko GANOUG TapeUPLOKOUEVOUG O aodOAr

andotaon. H ardomnacn thg ipoooxr¢ UIopei vo o8nynost og amwAeLa EAEYXoU Tou epyaAeiou/Unxavratoc.

HAektpkr acdaleia

To BUopa Tou KaAwdiou Tou NAEKTPLKOU epyoAeiou TIPEMEL va eival cUUBATO petnv ripila. Agv emitpénetat
1 OMOLOSATIOTE HETATPOTH TOU BUCHATOG. Mn XPNOLLOTIOLEITE LETATPOTIELS O CUVEUAOUO UE VELWHEVQ
NAekTpKA epyaleia. H xprion Buopdtwy pe cupBatég mpileg LeLwvouy Tov Kivéuvo nAektpomAnéiog.
AntodeUyete TNV emadr He YELWUEVEC ETUPAVELEG OTIWG e CWAAVES, BEPLAVTIKA owata (KahopldEép),
kouliveg 1) Yuyeia. Otav To cwpa oag yelwvetal auédvetal o kivduvog nAektpomAnéiag.

Mnv ekBE€TeTe Ta pLnXovAaTa Kot ta epyadeia otn Bpoxn i og uPnAn vypacia. H Sieiocduon vepol oto
nAektpikd epyaleio avédvel tov kivbuvo nhektpomAnéiag.

Mn XpNOLULOTIOLE(TE TO KAAWSLO yla VO LETADEPETE 1) VO LETOKLVAOETE TO NAEKTPLKO €pyaleio, A ya
va BydAete to Buoua amno tny npila. Kpatdte to koAwdlo pakpld and nnyég upnAng Bepuokpaciog,
KobTEPA aVTIKEiMEVA Kat amd Kol peva gaptripata. Ta KaAwdia mou €xouv umooTtel onoladnnote
Inud avéavouv tov kivéuvo nAektporminéiag.

‘Otav epydleote W éva NAEKTPLKO EPYAAELD OE EEWTEPLIKO XWPO, XPNOLLOTOLEITE KOAWSLA TIPOEKTAONG
(urahavtelec) mou eivat katdAAnAa yia xprion og e€wtepkolc XWpoug. H xprion kKaAwdiwv mpoéktaong
KOTAAANAWY yLo eEWTEPLKOUG XWPOUG LELWVEL TOV KivEuvo nAektporAnéiag.

‘Otav n xprion tou NAEKTPLKOU epyaleiou o€ xwpoug He uPnArn vypacia i He vypd gival avanddeuktn,
TOTE XpNOLOTOLAoTE pla Sidtaén mpootaociag évavtl pevpatog Stappor (pelé Sapponc - RCD). H
XPAoN evog pehé SLapporg HELWVEL ToV kKivBuvo nAektpomAnéiag.

MNpoowrikr acdaleia

To epyaAeio pEmeL AVTA VA XPNOLULOTIOLETOL T(POOEKTIKA KAl e GUVECT. M XpNOLUOTIOLELTE TO NAEKTPLKO
epyadeio av viwbete kdnwon f av Bpiokeote UTO TV emrfpela aAKOOA i GAAwV ouclwyv. M oTyun
arpooegiag Katd ToV XELPLOO TOU NAEKTPLKOU EPYAAEIOU UTTOPEL va 08NyHOEL 08 COBAPO TPAUUATIONO.
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o Doparte KatdAANAo e6OMALOUO aTopKNG TpooTaciag. EAéETte Tov katdAAnho eéomAlopd pootaciag, yla
TIOPASELY O (Lol LAOKA OKOVNG, AVTLOALGONTIKEG UIOTEG alodaAeiag, KpAVOG POOTAGLAg, TTPOCTATEUTIKA
0KONG, AVAAOY QL [LE TO EKACTOTE EPYOAAELO KOLL TN XPHION TOU, £TOLWOTE VO LELWOEL O KivOUVOG TPAUHATIOUOU.
Adatpeite armod ta NAeKTPIKA epyaleia TUXOV epyadeiao pUBULONG TTpLY BECETE TO NAEKTPLKO epyaleio oe
Aettoupyia. Eva epyadeio puBuiong mou Bpioketal cuvdedepévo o' €val KWVOUEVO TUAMO UTTOPEL Vol
08NynNoEL O TPAUUATIONO.

NGBete PéTpa yla va amodUyeTe TV akolola ekkivnon. BeBaiwbeite dtL o Slakdmtng evepyomnoinong tou
epyaheiou Bpiloketalotn B€on OFF mpv cuvSEoeTe To BUCHA TOU KAAWSIOU OTNV TIPILQL KL TIPLY TO LETADEPETE
1 T0 KoUBaANRoETE. Mnv PeTadEPETE TO NAEKTPLKO EPYAAELD LE TO SAKTUAG 0OG VOL AKOUUTTAEL TOV SLAKOTTTN
ON/OFF ko pnv cuv8EeTe To epyaeio oTtnv mapoxr PEUMATOG av 0 SLaKOTTTNG Bpioketal otn Béon ON.

e MnVv TEVIWVECTE, YEPVETE I OKUPETE UTEPPOAIKA KATA TN XPAon Tou epyoaAeiou. AlAtnpAoTe Thv
Loopporia cog Kot GpoviioTe vo €XETE OWOTH OTACH CWHATOG £T0L WOTE va eiote oe Béon va
QVTLLETWTTOETE AMPOOSOKNTEG KATAOTATELG.

NtuBeite pe ta katdAnAa evéupata. Mn ¢popdte poluya pe xahapr epappoyn i koopiuata. Kpatriote
Ta poAALG, Ta poUxa Kot ta Xépla oag o€ acdadn anootacnh amnod Ta KWoUHEVA EEapTHOTA.

Edv SatiBevtal cuokeLEg yla Tn oUVEEoN Tou epyaleiou e cuotnua avappodnaong okovng, dpovtiote
va eival ouveedepEVEG KAl va XpnoLHomolouvTal owotd. H xprion tou epyaleiou pe cloTnUA
avappodnong okdvng cuvOeSEUEVO UITOPEL VAL LELWOEL TOUG KLVEUVOUG TTIOU OXETL{OVTAL E TN OKOVN.

OpB6TNTA XELPLOKOU Kat cUVIRPNON NAEKTPLKWY EPYAAEiIWV

* Mnv aokeite urtepBolikn Tiieon ato.£pyaleio. Xpnopomnotiote to KatdAAnAo gpyaleio yLa Tov okomd
yla Tov omoiov mpoopiletal. H xprion ToU awotol epyaleiou yLo Tov oKoTo yLa Tov omoiov poopietat
Ba kataotnoeL tnv epyacia acharéotepn.

* Mn XPNOLLOTIOL OETE TIOTE £val pyaAelo QVTO KOU T EvEpyoTtoinarg tou Sev Aettoupyet. Ta NAEKTPLKA

epyaleia ta onoia ev propolv mAEov va evepyomotBoUv f/Kat va amevepyomnotnBoUyV e T KOUTTLA

Aettoupyiog Toug ivat emikivbuva kat TPEMEL v EMICKEUACTOUV.

Arnocuvdéote o Buopa tou kodwdiou and tnv mplla mpwv ard Tn cuvtrpnon tou gpyaleiou, TV

QVTLKOTAOTAON €VOG €6QPTAMATOC Kol TPV amoBOnkeuaeTe 1o epyaleio. Autd ta pétpa mpoAnding

HELWVOUV ToV KivEuvo TnNG akouoLlag eKKIVNong Tou NAEKTALKOU EpyaAeiou.

‘Otav to nhektpkd epyaleio Sev xpnotpomoleital, anoOnkeyoTe To o onueio Un mpooBdcipo amnd

naudLd kot ppovtiote va pn xpnotomnoteital To epyoleio andydtopa, ou Sev €Xouv e§OIKELWOEL Le

TV XPRon tou f mou Sev €xouv SLaBAoeL TG 08nyleG XProNG TIOU TEPLEXEL TO TTAPOV eYXELpidlo. To

NAeKTPLKO epyalelo eivarl emikivéuvo dtav xpnoLpomnoLeitat and Anewpo aropa i and dtopa mou dev

€xouv SlaBdoel TG 08nyieg xpriong Tou.

e JUVTNPNOTE TO NAEKTPIKO epyaleio. EAEyxete av ta KwoUpeva eapthpata Aeltoupyolv owotd, av
UTIAPXEL KATIOLO MITAOKAPLOMA, av €X0UV OTIAoEL eapTrhaTa O KAmolwo onpeio i av éxouv ¢pOapsi
e€aptpatTa Ta onola eVEEXETAL va EMNPERCOUV OPVNTIKA TNV AELToupyia TOU NAEKTPLKOU epyaleiou. H
eodalpévn cuvtipnon Twv NAEKTPLKWY EPYaAEiwY TIPOKOAEL atuxpaTa.

e Alatnpeite Ta epyaleio KOMAG axpunpd Kal o€ KaAn katdotoon. Ta eMapKWE CUVTNPNUEVO KOTITLKA
epyaleia eival o SUGKOAO va UIAOKAPLOTOUV Kat €xouv uPnAoTEPN anddoon.

Service

AvoBéoTe Tn ouVTAPNON KOl TNV ETILOKEUN TOU NAEKTPLKOU €PYOAELOU OTOV KATAOKEUAOTH N OE
€€0UCLOGOTNUEVOUG TEXVLIKOUG Service, XpNoLUOTOLWVTAG HOVO TTIAVOUOLOTUTIOL AVTOAAGKTIKA. Me Tov
TPOTo aUTO Ba Stacdaliotel n Statripnon TG aohdaAelog Tou NAEKTPLKOU epyaleiou.

08nyieg acpaleiog yLa OKAMTIKA EPLOTPOPLKA TILOTOAETAL

Dopdte TPOOTATEVTLKA aKoNG. H €kBean otov BopuPo pnopel va pokaréoet BAAPN otnv akor).

Anocuvbéote To LG Tou kahwsiou Tpododoaciog and v npila dtav Sev XpNOLUOTOLELTE TO Epyaleio, OTav

oAGeTe T €E0PTAMATA TOU 1 dTaV POKELTAL VO AKOAOUBNCEL KATTOLA EPYQGILA CUVTHPNONG 1 ETILOKEUNG.

AnoBnkeloTe 1o epyaleio og éva xwpo amaAAaypEVO amd TV LypPasia, Ao TNYEG BepudTnTOg KoL oo

eUdAeKTOUG ATUOUG. M XPNOLUOTIOLE(TE TO EpyaAEio KOVTA 08 EKPNKTIKA 1} EUPAEKTO UNKAL.

¢ Mnv xpnotluomoleite to gpyaleio xwpic tv Bondntikn Aafr cuvdedepévn. Kpatdte to gpyaleio
otabepd Kot pe ta SUo XEpLa.

e Mnv npoonabioEeTe VoL AMOCUVOPHOAOYHOETE 1) VA ETILOKEUAOETE TO pyaAeio PHovoL oag.
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Mpwv arno kaBe xpron, eAéyEte tn oTAOUN TOU YpAoou, av UTIAPXEL Kdrtola xaAapr) Bida kat BeBalwbdeite

otL o epyaleio (tpumavo/kaléut/BeAdvt) £xeL tomoBetnBei cwotd oTo ToOoK.

EAéyxete mavta TNV emudavela katepyaoiag ylo Kpudad KaAwdia i CWANVWOELG. XpNOLLOTIOLROTE Evav

KOTGAANAO QVIXVEUTH yla va eENéyEete av uTtapXouv nAektpoddpa KOAWSLA i METAAAIKA HEPN TIPV

Xpnoluomnotioete to epyaleio (yia mapddelypa, eAéyéte av undpxel nAektpodopo kalwdlo oe toixo

XPNOLLOTIOLWVTAG EVav OVIXVEUTH KOAWSIwV).

Erutpénetal pOVo 0Ot €EELOIKEUMEVO Kol €§OUCLOSOTNUEVO TEXVIKO OEPPLS VAL EMIOKEUGOEL N va

QMOCUVAPOAOYHCELTO EPYAAELD, XPNOLLOTIOLWVTOG TOL YV OLAL AVTOAAKTIKG KALL TG 08 NYIEG TOU KOTAOKEVALOTH.

ArnodUyeTe NULEG TIOU pmopel va pokAnBouv amo Bideg, kapdld kot dAAa otolxeio 0To TEUAXLO

epyaociog oag. Abalpéote ta mpLv apyloeTe e TNV epyacia oag.

e Kpatdrte mdvrta 1o KOAWSL0 HaKPLA artd Ta KWOUEV LEPN TOU EpYaAEiOU.

¢ [pw adroeTe KATW TO EPYAAELO, ATTEVEPYOTIOLOTE TO £pyaleio kat BeBalwBeite dtL OAa Ta KvoU eV
HépN TOU €XOUV akwntomotnBel MARPWG.

e Tpapnéte apéowc to Lg amnod tny npila o nepinmtwon mou pAexOel, urtootel INLd, f komel to kaAwsLo
tpododoaiag.

o e meplmtwon NAEKTPKAG 1 UNXAVIKAG SUOAETOUpPYLAG, AMEVEPYOTIOLOTE QUECWG TO EPYyaAEio Kot
anoouvdEote To ¢ig and v npila.

o Mnv adrvete avnAikoug va XpnoLpomoLouy to epyoleio. Kpatriote to epyaleio pakpld arod moudid.

® Mn XPNOLUOTIOLE(TE TIOTE TO EPYAAELO €AV TO KAAWSLO €XEL UTIOOTEL {NWLE. AVOBEDTE TNV QVTIKATAOTOOH

ToU o€ £EELBIKEVUEVO ATONO.

EAEyxete MAvTa OTL N TAON TNG TEPOXAG PEVUHOTOG QVILOTOLKEL OTNV TAoN Tou avaypadetal otnv

muwvakida tumou Tou epyaieiou.

e Je mepintwon mou {apvikd UTAOKAPEL TQ TPUTAVL, OTAMATIOTE AUECWC TO EPYAAELO.

o BePawBeite 6Tl n okavdAAn dev eival matipévn mpv cuvdéoete to PLg Tou kaAwdiou oe mpila.

Dopdrte yvaAld acdadeiag. Katd tnv epyacia pmopetva mpokUpouv omverpeg, tmtdpeva Bpavoparta,

piopata Kot 0KOVN TIoU UIMOPEL VoL TIPOKAAECOUVAATTWAELX OPOONG.

e Mnv aokeite umtepBoAikr) ieon oto epyaheio. H urtepPOALKA Tiieon oto epyaleio Hmopel va pokahEéoeL

untepBéppavon tou Kwntripa kat BAABn oto epyaleio.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA KYPIAV”
Inueiwon: BAéne oehiba 2.

Movtého KPH150
Téon / Suxvbma 230V / 50 Hz 1. TOOIK SDS-Plus 6. I'Iic’rw emAoyEag ’

2. Xtwvio TpdMou Asttoupyiag
lox0¢ eLc680u 1500 W 3. Bon®ntwkn Aapn 7. skav8dAn ON/OFF
KpOUGELC 0- 4250 bpm 4. H)\‘cx'[véq sm)\ovéo’tc, 8. KaAuppa Ynktpwv

TPOMoL Asttoupyiag
Evépyela kpouong 551 5. Tamna oxeiou Aimavong
TUmog took SDS-Plus
] NMEPINAMBANEI

e XaAuBag: 13 mm
Ikavotnta Sidtpnong | ¢ SkupdSepa: 32 mm | BonBntwkr Aapr, 1x BeAdvt 14x250mm, 1x kaAéut

e Z0NO: 42 mm 14x250mm, 3x tpunavia 8/10/12x150mm, 1x Zevy.

N PrKkTpeg, KAAuppa okdvng, owAnvdplo ypaocou,

Bapog 51ke 2.0m kaAwdo VDE & Buopa.
NMPOOPIZOMENH XPHZH

To oKATTIKO TIEPLOTPOPIKO TIOTOAETO €xeL oXeSLOOTEL yla Sldtpnon o okupOdepa, TMETPA, XGAuBa Kot
€UMO, YL Bpaion okUPOSEUATOG Kot AAAWY SOULKWY UALKWY, KABWG Kot yLa Epyacieq KAAEULIOUATOG.

2YNAPMOAOIHzZH
Bon6ntki Aafn

e H Bonbntwkn Aafry pmopel va meplotpadel katd 360° yupw amo tnv kedoAf Tou TpuTAVLOUL,
erutpénovrag aohaln KoL GVETO XELPLOKO, TOCO yLoL APLOTEPOXELPEG OO0 KaL yLa SEELOXELPEG.
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1. AdoU ouvdéoete tn BonBntikr Aafn oto epyaleio, meplotpédte Tn BonOntikA Aapr aplotepdotpoda
ylava tnv eodiete.

2. PuBuiote tn BonBntikn AaPn otnv emBupntr B€on.

3. MeplotpéPte t Bondntki Aapry de€lootpoda yia va thy odigete.

TonoBétnon ko adaipeon epyaleiwv (2x. 1)

e Mpw amd v alayh epyadeiwv (tpurdvia/koléuta/Beldvial),
anoouvE£oTe MPWTA To epyYaAeio armd tny mpila. -
o EAEYXETE TAKTIKA TA TPUTIAVLOL KATA TN SLAPKELDL TNG XPONG TOU EpyaAEiou. —=Y
DpOoVTIoTE VA OKOVIZETE 1 VOL AVTLIKOOLOTATE TOL CTOUWEVA TPUTIAVLAL. —) Q"Q ‘j
- N va tonoBetrioste éva epyaleio: ESTSS = ==
1. KaBapiote kat Autdvete ehadpd to 0TEAEXOG TOU €pyaleiou TipLv TO

TOTIOOETNOETE GTO TOOK.
2. TpaBr&te mpog ta iow TO XLTWVLO TOU TOOK KaL ELOOYAYETE TO EPYOAELO OTO GVOLYLA TOU TOOK.
3. BeBawwBeite otL t0 gpyoleio €xel tomobetnOel cwotd O0TO TOOK, TMEPLOTPEDOVTAG TPOOCEKTIKA TO
epyaleio péxpL va aodahiost pe va KALK.
4. AGrOTE TO XLTWVLO TOU TOOK.

- Na va adapéoete éva epyaleio:

1. TpaBnéte mpog ta Miow To XITWYLO.TOU TOOK Kol adalpEéate To epyaleio.

Inpeiwon: To epyaleio dev Slabétel Aettoupyia aplotepdotpodng neplotpodnc. Moté unv ackeite mieon
o€ €Val TPUTIAVL O€ TIEPIMTTWON TIOU UTTAOKAPEL:

TonoBétnon tou KAAUPHATOG OKOVNG(2X. 2)
To KAAUPHA OKOVNG EUMObileL TNV loodo peydAng moodtntag okdvng oto
epyaleio katd tn Stdtpnon og opodEG.

1. Adalp€oTe TO TPUTAVL.
2. MePAOTE TO TPUTIAVL LECQ OTTO TNV OTTH TOU KAAUUUATOG OKOVNG.
3. TormoBEeTAOTE TO TPUTIAVL IE TO KAAUMUO OKOVNG OTO TOOK TOU EQyaAEiou.

Inueiwon: e mepimtwon mou UMootel {NUA TO KAAUUHOL. GKOVNG,
QVTIKATAOTH OTE TO.

OAHTIEZ XPHZHE /4

Inueiwon: H xprion tou gpyaleiou ylo HeyGAO XPovikd SLdotnua Umopel va pokahéoet unepBEpuavon Tou
Kwntrpa. EGv to epyaleio ZeotaBel TOAY, CTOUATAOTE TNV XPrion Tou Kat adroTe To va KpuwaoeL yla 10-15 Aemrd.

ErttAoyn tou tpomou Asttoupyiog (). 3-8)

Mpogcoyr: Mpw and tnv aAlayr tou Tponou Asttoupyiag, adrote th okavddAn ON/OFF kot
TEPLUEVETE PEXPL TO EPYAAELO OTO TOOK VA OKLVNTOTIOLN Ol EVTeAwW.

e o va aAAGEeTe Tov TPOTo Asttoupyiag Tou epyaleiou, pubpuiote kat
Toug Vo emhoyeig Aettoupyiag.

e Mpw ard t™ xpron tou epyaieiov, BeBaiwbeite mavra Ot €xel
emAexBei 0 KATAANAOG TPOTIOG AELTOUPYLOG VLA TNV EKAOTOTE Epyacia.

b

| w/a/og
‘i

- Aldtpnon Ue KPOUOELS

MNa 6dtpnon o okupddepa fi okAnpr métpa.

1. NeplotpéPte tov mMAQivo emhoyéa Tpdmou Aettoupyiag mpog To
oUpBoAo odupLoy Kal TpuTaVLoU. (2. 3)

2. MNeplotpéPte tov miow emloyéa TPOMOU Agtoupyiag TPOC TO
oUpBoAO TpuTtavVLoU Kat aduptoU. (2X. 4)

[m\u\v g H

0
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- Aldtpnon Xwpic KPOUOELS

Mo Sudtpnon o pohakn meTpa, EUAO | XdAuBa.

1. MeplotpePte tOov MAQIVO €mloyéa TPOMOU AELTOUPYLAG TIPOG TO
oUpBoAo oduplov kat tpumaviou. (2. 5)

2. NeplotpédPte Tov miow emloyéa Asttoupyiag mpog to cUpPBOAO
Tpumaviou. (2x. 6)

iﬂ

|w/w/og

- Nertoupyia KoaAepiopatog pe KAeidwpa KaAepuol (kpoUoeLg Xwpig

neplotpod)

1. NeplotpéPte tov mAaivo emloyéa TpOmou Asttoupyiag mpog To
oUpBoAo oduplov. (2x. 7)

2. NeplotpédPte tov miow emloyéa TPOMOU Aettoupyiag Tpog To
oUpBOAO TpuTAVLOU Kat aduptoU. (ZX. 8)

[m\u\vg a

0)

|w/x/>4

=
‘!’)

=D

Evepyomnoinon/amnevepyomnoinon

o [0 VO EVEPYOTIOLAOETE TO £pyaleio, matrote tn okavSdAn ON/OFF.
o [l va oTtapatioete to epyaleio, adnote tn okavS8din ON/OFF.

[m\n\vg H

)

MNpoooyr: To epyaleio cuve)ilel va Aettoupyel ylo pLepLKa
Seutepodenta adou adproete tn okavSaAn ON/OFF.

PUOuLoN TOoU BABOUG SLatpnong

To B&Bog Sidtpnong propel va pubuiotei xpnotponowwvrag évav odnyd Badoug.

1. Zeodite tn BonOnTkn Aafn epLoTpEdOVTAG T apLoTEPOOTPOdA.

2. ToroBetrote tov 08nyd BaBoug otn BonOntikn Aapn.

3. PuBuiote tov 06nyo6 Baboug oto emibupntd Babog.

4. NeplotpéWte tn BonOntkn Aafn Seflootpoda yia va adifete tov 06nyd Bdboug kat tn AafH.

SYNTHPHZH e S

'EAEYX0G KOlL QVTIKATAGTACH TWV YPNKTPWV

EAéyxete o€ TaKkTIKA Bdon Tig Yrktpeg (kapBouvakia).

1. Avoi€te to kaAuppa Twv Pnktpwy (8), adaipéote tv YnktpoBrkn kat kabapiote Kat TG U0 PrKTPES.
- Y& mepinmtwon mou éxouv ¢OAPE(, AVTIKATAOTACTE TAUTOXPOVA Kot TG U0 PAKTPEC.
2. ToroBetrote tnv YnkTtpoBrKn Kat KAeloTe To KAAUpUA (8).

Inpeiwon: Metd tnv Tonobetnon vEwv PnKTpwy, AeLToupyRoTe To epyaleio xwpig dpoptio yia 15 Aemtd.

Ainavon (2x. 9)

A Mpoocoxr: Npwv and tn Ainavon, anocuvdéete navta to $Lg ano tnv npila.

Metd amnd nepinou 50 wpeg Aettoupyiag, To epyaleio mpEmMeL va Autaivetal.

1. Adaipéote v tamna tou Soxeiou Aimavong pe to KAeLSL.
2. lepiote to Soxeio Aimavong pe tnv KatdAAnAn mocdtnta ypaoou. /
3. KAeiote tnv tamna.

KaBapLopog kat anobrikevon

o Alatnpeite TG OXLOUEG €€0EPLONOU KOBAPEC KAl AVEUTTOBLOTEC.

e MnV XpNOLUOTIOLELTE TTOTE VEPO N XNILKA KOBAPLOTIKA yLa Tov KaBaplopd Tou nAektpikol epyaleiou.
SKOUTILOTE TO pE €Vl OTEYVO TAVL.

* AmoBnkeVETE MAVTA TO NAEKTPLKO EpYONEio O€ ENpoO UEPOG.

KUMATSUGEN" 17




[EL]

AMNOPPIWH ZTO NEPIBAAAON

Mpokelpévou va anodeuxBolv InuiEg katd tn petadopd, to gpyadeio mpénel va mapadibetal oe
oteped ouokeuaoia. H cuokevaoia kKaBwg Kat n povada Kot Ta e§opTHATA EiVaL KATOOKEUAGUEVA OTTO
QVOKUKAWGLUA UALKA Kot prtopoUv va aropptdBolv avaloywe. Ta mAaoTika eéaptripata tou epyaieiou
dEpouv orjpavon avaloya pe To UALKO TOuG, yeyovdg mou kaBlotd Suvatr thv amopdkpuvon GAtkwy
1tpog to epBAANov kat Stadopomotnpévwy Adoyw Twv SLABECLUWY EYKATAOTACEWY GUANOYNG.

Movo yla xwpeg tng Eupwrnaikng Evwong

Mnv Ttetate T NAEKTPLKA epyaieia padl e Ta OKLOKA amoppippota!

Supdwva pe tv Euvpwraikh OSnyia 2002/96/EK yia ta artoPAnTa NAEKTPLKOU Kot
NAEKTPOVIKOU €EOTALOMOU Kat TNV edappoyr TG cupdwva pe tnv eBvikr vopobeaia, ta
I NAeKTPLIKA epyaleia TTOU €xouv GTAoEL 0TO TENOG TNG LWNAG TOUG TIPEMEL val cUAEyovTaL
XWPLOTA KAL VO ETULOTPEDOVTAL OE pLa TIEPLBAAAOVTLKA CUBATH EYKATAOTAON AVOKUKAWONG.

* 0 kataokevaot¢ Slatnpel o SiKaiwUa Vol TPAYUATONOOEL SEUTEPEUOUOES AAAQYEG OTO OXESLAOUO TOU
TIPOIOVTOG KAl T TEXVIKA XOPAKTNPLOTLKA XWPIG TTponyoUUEVn Elb0moinan, EKTOG EGV ot aAAayég auTég ennpeadouv
onuavtika Tty amobdoon Kal Aeltoupyia ao@adlelas twv mpoidviwy. Ta efaptripata mou mepypdapovial /.
anetkovifovtat otig oeAISEG TOU EYXELPLEIOU TTOU KPATATE OTA XEPLX OO EVOEXETAL VL APOPOUV Kall O AAA UOVTEAQL
TNG OELPAG TIPOIOVTWY TOU KATAOKEUXOTH, UE TTAPOUOLA XAPAKTNPLOTIKA, Kol EVOEXETAL va unv eptlauBavovrat
07O TPOIGV TTOU UOALG QTTOKTHOATE.

*[Ma va Staopaliotel n aopdadeia kot n aélomiotia Tou mpoiovtog kadwe Kat N Loxug TG yyunang OAEG oL pyaaies
embLopdwang, eAEyxou, EMLOKEUNG 1) QVTIKATAOTAONG CUUTEPIAQUBAVOUEVNG TNG UVTIPNONG KL TWV ELSIKWV
PUTUICEWY, TPETIEL VA EKTEAOUVTAL UOVO QUTTO TEXVIKOUG TOU £E0UCLOSOTNUEVOU TUNUATOG Service ToU KATAOKEUADTH.

* XpnoULOTIOLEITE MAVTA TO TPOIOV UE TOV MAPEXOUEVO EEOTTALOUO. H AgLToupyia TOU IipoiovTog ue un-npoBAemouevo
egéomAiouo evdéxetar va mpokadéoer BAaBn 1 akdua kot coBapd tpavuatioud n Javaro. O KATAOKEUXOTHG
Kal 0 ELOQYWYENS oUSEUia euTUVN PEPEL YLa TPAUUATIONOUS Kot BAABEG TOU TIPOKUTITOUV Qo TV Xprion un
npoBAenouevou eéomAtauo.
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CUMBO/IN 3A BE3OMACHOCT

HoceTe npeanasHu cpeacTsa 3a HoceTe macka 3a npax. HoceTe 3alWuTHM pbKaBULM.
ounTe M cayxa.

Hocete 6e3onacHu, Hexnb3rawm | HoceTe 6e3onacHm, Hexab3ralm [BoiiHa usonaums.
ce 0byBKM. ce 06yBKU.

MHCTPYKLUUU 3A BE3SOMNACHOCT

Mpeaynpeskgenue: MpoyeteTe BHUMATENHO PbBKOBOACTBOTO npeau ynoTtpe6a.

@ Hecna3BaHeTo Ha npeAynpesKAeHUATa U MHCTPYKLUUTE MOXKe Aa foBee 40 NoBpeaa
Ha YCTPOICTBOTO, GPUNYECKM HapaHABaHMA U/UAn maTepuanim wetu. CbxpaHasaiite
PbKOBOACTBOTO Ha 6e30MacHO MACTO 3a 6baeLum cnpasKu.

BesonacHoct B paboTHaTa 30Ha

o lMoanbpsaiite paboTHaTa 30Ha uncTa M A0Bpe ocBeTeHa. TbMHUTE WM 3aTPymaHW mecTa moraT Aa
[,0BEAAT [0 MHLUMAEHTY.

e He paboTeTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTM BbB B3pMBOORAcHa atmocdepa, Hanpumep MNpPU Hanuume Ha

3ananumMu TEYHOCTU WKW M3NapeHWs, rasoBe UAU npax. EnekTpuyeckuTe MHCTPYMEHTU moraT Aa

NPeAn3BMKaT UCKPY, KOMTO Aa Bb3MIAMEHAT ra30BeTe MAN M3NapeHusTa.

[pbiKTe geuata v CTpaHUYHWTE LA Ha 6e30MacHo pa3cTosHue, AOKATO PaboTUTE C eNeKTPOUHCTPYMEHTA.

EneKkrpuyecka 6e3onacHocT

* VYBepeTe Ce, Ye LUEncennTe Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTa. HyKora He npomeHsiiTe
Lencena no KakbBTO M Aa € HauMH. He U3no/3BaiTe aaanTepHU LWENCeNNEhC 3a3eMEHN ENEKTPOUHCTPYMEHTU.
M3non3saHeTo Ha HemoANdULMPAHU LLENCENN Y CbOTBETCTBALLM KOHTAKTH LLe HaManm pucka OT TOKOB yaap.

e [I3bArBaiiTe KOHTAKT Ha TANOTO CbC 3a3eMEHW WM 3a3eMeHM MaTepuanu UAM npeameT, KaTo
Hanpuvmep pagmaTopu, TpbOU, NeUkn U xnagunHuum. CoLLecTByBa OFPOMEH PUCK OT TOKOB yaap, ako
TANOTO BU € 3a3eMeHO WU 3a3eMeHO.

* He u3naraiite e/1eKTPOUHCTPYMEHTUTE Ha AbXK/A UAN HA APYTU BNAXKHW YCNoBKA. HaBanM3aHeTo Ha Boaa
B €/1eKTPOMHCTPYMEHTa MOXKe [ia YBE/IMYM PUCKA OT TOKOB yaap.

e He 3noynoTtpebaBaiiTe cbC 3axpaHBalwmAa kaben. Hukora He usnonssaite kabena 3a npeHacaHe,

AbpnaHe WM U3K/OYBaHE Ha eNleKTPUYecKUA MHCTpyMeHT. CbxpaHsaBaiitTe Kabena Ha 6esonacHo

pa3cTofHWe OT TOM/AMHA, Macio, OCTPM PbbOBE U BCAKAKBU ABMMKELLM Ce yacTu. lMoBpeaeHUTE UAU

3an/eTeHN LWHYPOBE e yBen4aT pUCcKa OT TOKOB yaap.

Korato paboTute C eneKkTpu4yeckn MHCTPYMEHT Ha OTKPWUTO, WM3MON3BAWTE YABKWUTEN, KOMTO MMa

NoAxXoAALLM cneunduKaLmMn 3a U3M0A3BaHE Ha OTKPUTO. M3N0a3BaHETO Ha YAb/IKUTEN, NOAXOAALL, 32

ynoTtpeba Ha OTKPUTO, HaManABa PUCKa OT TOKOB yaap.

¢ AKO He MOoxe Aa ce usberHe pabota c e1eKTPOUHCTPYMEHT Ha BNaXKHO MACTO, M3M0/13BaiiTe 3axpaHBaHe,
3aLLMTEHO C YCTPOWCTBO 3a 3aLLMTa OT ocTaTbueH Tok (RCD). M3non3saHeTo Ha RCD Hamansga p1cka ot
TOKOB yAap.

Jlnuna 6e3onacHocT

e bbaerte Hauwpek, BHMMaBalTe KaKBO npasute u” n3non3ganTe 34paB pasym, Korato paﬁOTMTe C
e/IeKTPOMHCTPYMeHTa. He n3non3sanTe €N1eKTPONHCTPYMEHTA, aKO Ce YyBCTBaTe YMOPEHU UM CTe Noj,
Bb3AeﬁCTBMeTO Ha a/IKOXO0/, HAPKOTULLM UK NeKapcTBa. MOMEHT Ha HEBHMMaHWe No Bpeme Ha pa60Ta
C EN1IeKTPOUHCTPYMEHTa MOXKe Aa Aosede A0 CEPUO3HO HapaHABaHe Ha Xopa.
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* 3non3BaiiTe IMYHM NpeANasHU CpeacTsa. BuHarn HoceTe NpeanasHu cpeacTsa 3a ouuTe. 3alUTHOTO
obopyaBaHe, KaTo HanprMMep Macka NPOTUB NPax, 3aLLMTa Ha C/yXa, HeX/Tb3rally ce NpeanasHu obyBKM
VAW 3aLMTHU KacKM, U3MON3BAHM NPU NMOAXOAALLM YCNOBUA, Le HaMasiAT pUCKa OT MojyvyaBaHe Ha
NINYHM HapaHABAHUS.

¢ He ce HaguraiiTe. MoaabpiKaiiTe paBHOBECKe U NPaBUJIHA CTOMKA Npes UuanoTo Bpeme. ToBa nomara Ha

onepaTopa Aa uma no-A06bP KOHTPO BbPXY €/IEKTPOMHCTPYMEHTA B HEOYAKBaHW CUTYaLMK.

MpesoTBpaTaABaHe Ha HenpegHaMepeHO CTapTUpaHe. YBepeTe ce, 4Ye MpPeBKIIOYBATENAT Ha

3aXpaHBAHETO e B W3K/OYEHO MOJOXKeHWe, NPean Aa CBbPXKETE KbM M3TOYHWMK Ha 3axpaHBaHe, Aa

B3eMeTe UK NpeHeceTe eNeKTPOUHCTPYMEHTa. MpeHacAHeTo Ha eNEeKTPOUHCTPYMEHTHU C MPBCT BbPXY

NpeBK/toYBaTENA HA 3aXPaHBAHETO MM CBbP3BAHETO HA EIEKTPOMHCTPYMEHTU, YMITO MpeBKtoYBaTen

€ BbB BK/IOYEHO MOJIOKEHMUE, KbM U3TOUHMK Ha 3aXxpaHBaHe MOXe 43 A0Bese [0 3/10MONYKN.

e lpean fa BK/IOUMTE E€/1EKTPOMHCTPYMEHTA, WM3BaZeTe BCUUKM Peryiupaliy K/a4yoBe WAU raeuyHu

KntoyoBe. Kntou 3a perynvpaHe WAW raeyeH Koy, OCTaBeH MPUKPeneH KbM BbpTALLA Ce YacT Ha

€/1eKTPOMHCTPYMEHTA, MOKe Aa f0BEAE A0 TeNEeCHU NOBPean.

Obneyete ce mpasuiHO. He HoceTe cBobofHM Apexu uaM GuKyTa. [lpbXTe KocaTa, Apexute

pbKaBuLMTE CU Aaned oT AsuKelwmTe ce yactv. CBoboaHuTe apexu, BuxyTaTta v/uau gbarata Koca

moraT fa 6b4aT 3axBaHaTU OT ABMMKELLMTE Ce YaCTU.

AKO Ca OCUrypEeH#U YCTPOIACTBA 33 CBbP3BaHE Ha MHCTPYMEHTA CbC CUCTEMA 3@ NpaxoynassHe, yBepeTe

ce, Ye Te ca CBbP3aHU M ce M3NON3BaT NpaBWAHO. M3NON3BAaHETO Ha MHCTPYMEHTa CbC CBbp3aHa

NpPaxoy/N0BUTENHA CUCTEMA MOKE Aa.HamManu ONacHOCTUTE, CBbP3aHU C npaxa.

U3nonssaHe 1 rpuKa 3a e/1IeKTPONHCTPYMEHTHU

e He HacunBailTe enekTPOMHCTPymeHTa. M3nonssaiite NOAXOAALIMA €NEeKTPOUHCTPYMEHT 3a BCAKO
npunoxenve. MpaBUAHMAT ENEeKTPOMHCTPYMEHT BMHArM Wie CcBbpwM pabotata no-gobpe u no-
6e3onacHo, KoraTo ce 13nos3sa no npeaHasHavyeHue.

* He M3non3BaiiTe eNEKTPOMHCTPYMEHTA, aKo MPEBK/IYBATENAT HE FO BKAIOYBA MM U3KNIOYBA. Bcekn
€/1EKTPOMHCTPYMEHT, KOWTO HE MOXKE Aa Ce YNpaBAsABa.C. MPEBK/IIOYBATENA, € U3K/IOYUTEIHO OMaceH n
TpabBa Aa ce pemoHTMpa.

e M3K/todeTe Liencena OT efieKTpMyecKaTa Mpexa OT USTOYHMKa Ha 3axpaHBaHe, Mpeau Aa CMeHsTe
aKcecoapw, ia M3BbPLLIBATE KaKBUTO U Aa 610 HACTPOMKM MK AA CbXPaHABaTe eNeKTPOMHCTPYMeHTa. Tean
NpeBaHTUBHM MePKM 3a 6@30MaCcHOCT LLLe HAMasIAT PUCKa OT C/lyYalHE CTapTUPaHe Ha e/IeKTPOMHCTPYMEHTa.

o Korato eeKTPOMHCTPYMEHTBLT He Ce M3MOJI3Ba, 0 CbXPaHABaWTe 'Ha'MACTO, HEAOCTLMNHO 3a Aeua, U He

MO3BO/IABANTE HA INLA, KOWTO HE Ca 3aM0o3HaTV C e1eKTPOMHCTPYMEHTA WM CTE3M MHCTPYKLMK, 4@ U3MO3BaT

1 paboTAT C Hero. ENEeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca M3KNKOUUTE/IHO OMacHM B pblleTeHa HeobydeHun noTpebutenu.

MoaabpskaiiTe eNeKTPoMHCTPYMeHTa. NpoBepaBaiiTe 3a HECbOCHOCT MM 0BBbP3BaHe Ha ABMKeLLMTe ce

4acTy, cyynBaHe Ha 4acTu, TeYOBE W BCAKAKBM APYru Npobaemm, KOUTo moraT 4ja NOBAUAAT Ha paboTaTa

Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa. AKO e NOBpeaeH, NonpaseTe eNeKTPOMHCTPYMeHTa npeau ynotpeba. MHoro

3/10MO/TYKM M HapaHABaHWA Ca MPUYMHEHM OT JIOWO NOALbPNKAHN €NEKTPOUHCTPYMEHTH.

o [MoafbpiKaiTe pexeLmnTe YacT Ha eJIEKTPOUHCTPYMEHTA OCTPM U YnCTU. MNPaBUAHO NOAAbPKAHWUTE

peXelm UHCTPYMEHTU C OCTPM pekely pbboBe e Mo-mMafiKo BEPOATHO Aa Ce 3aK/IELAT M ca mo-

NpeLmM3HK 1 NO-NeCHM 3a yrnpasBieHue.

BuHarK M3nonssaiTe eNneKkTPOMHCTPYMEHTa, aKcecoapuTe M HaKpalHUMUMTE M T.H. B CbOTBETCTBME C

MHCTPYKLMUTE Ha TOBa PbKOBOACTBO 3a EKCM/ioaTauus, KaTo ce cbobpassasaTe € ycnoBusaTa Ha pabota u

paboTata, KoATo TPsAbBa Aa ce M3BbPLUK. M3M0/13BaHETO Ha €EKTPOMHCTPYMEHTA 33 NPUIOXKEHUA, Pas/IUYHM

OTNpeaBUAEHMTE, MOXKE [, LOBEAE 40 TENIECH MOBPEAY UM Aa MPUUMHMI NMOBPELA HA €1eKTPOMHCTPYMEHTA.

o loanbpKanTe APBHKKUTE U BCUYKM 3aXBaLLALLM NOBBLPXHOCTU HA €NEKTPOUHCTPYMEHTA CYXM, YUCTU
1 6e3 macna M rpec. Xnb3raBute APbKKM M NOBLPXHOCTM 3a XBalllaHe He No3BonAsat 6e3onacHo
60paBeHe C MHCTPYMEHTa Npu HeovakBaHM obCToATeNCTBa.

CepBus

e O6cnyKBaiTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA OT NMPOW3BOAMUTENS UM OT KBaAUOULMPAH CEPBU3EH NEPCOHan,
KaTo M3Mnosi3BaTe cCaMo MAEHTUYHU pe3epBHU yacTu. ToBa Le rapaHT1pa 3ana3saHeTo Ha 6e3onacHocTTa
Ha e/IeKTPOUHCTPYMEHTA.

MHCTpYKUMM 3a 6e30NacHOCT 3a POTaLMOHHU YyKOBe

e Hocerte 3awuTa Ha cnyxa. ManaraHeTo Ha Wym MoKe Aa AoBeje [0 3aryba Ha cayxa.
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® M3KNtoYBaiTe MHCTPYMEHTa OT efleKTpuyeckaTa Mpeka, KoraTo He ro M3nonssaTe, NMpu CMAHa Ha
WMHCTPYMEHTU UM NPU NOAAPBXKKA.

o CbxpaHABalTE MHCTPYMEHTA Ha CyX0O MACTO, Aasiey OT U3TOYHMLM Ha TOM/IMHA M OnacHM u3napexus. He
paboTeTe ¢ MHCTPYMeHTa B 61M30CT A0 B3PMBOOMNACHU UK 3anasuMmK MaTepuasnu.

® WHCTPYMEHTBT BUHarM Tpabea 4a ce M3Moa3Ba C AOMb/HUTEIHATA CU APBIKKA U A4a Ce AbPXKU 34PaBo C
[BeTe pbLe.

¢ [peau Bcska ynotpeba npoBepsBaiiTe HUBOTO HAa CMA3KaTa, 3aTErHATOCTTa Ha BUHTOBETE U Ce yBepeTe,
Ye MHCTPYMEHTBT BbPXY MNaTPOHHMKA € MOHTMPaH NpasuIHo.

e BuHaru nposepsBaiiTe NOBbPXHOCTTA 32 CKPUTU Kabenun uam Tpbbonposoan. M3nonssaiTe noaxoaniy,
[ETEeKTOop, 33 i@ OTKPUETE BCUUYKM YACTK NOZ, HanNpesKeHne UaM MeTaiHu YacTuy, Npeau Aa ulnonssare
MHCTPYMEHTA (Hanpumep, OTKpUiATE NPOBOAHMK NOA HanpeXeHue B CTeHaTa, KaTo M3Mnon3saTe meTasneH
OeTeKTop).

¢ He ce onuTBaiiTe Aa pasrobsasate A AEeMOHTMPATE UHCTPYMEHTA CaMMU.

e CaMO KOMMETEHTEH W CNeuuann3npaH CepBr3eH TEXHUK MMA MPaBo Aa PEMOHTMpPA UAK pasriobasa
MHCTPYMEHTA, KaTo M3M0/13Ba OPUIMHAIHU PE3EPBHM YacTU U MHCTPYKLMWUTE Ha NPOU3BOAUTENS.

* U3barsaiiTe noBpeamTe, KOMTO MOraT A3 6bAAT NPUUMHEHUN OT BUHTOBE, MUPOHU U APYTU ENEMEHTU B

obpaboTBaHuMA AeTalin; oTCTpaHeTe r1, Npeam Aa 3anoyHerte pabora.

BuHarv apbiKTe Kabena Aaney ot ABMMKELLMTE Ce YaCTU Ha MHCTPYMeHTa.

e Mpean pa npubepete MHCTPYMEHTA, U3KIHOYETE O U Ce yBEepeTe, Ye BCUYKM ABUMMKELLM Ce YacTu ca
CMpPesiu HambJ/IHO.

¢ He3abaBHO U3BafeTe LLENCEeNa OT KOHTAKTA, aKo 3aXPaHBaLLMAT Kaben e NOBPeAEeH, 3anETEH UM NPEKBCHAT.

e B c/yuall Ha eNekTpuyecka MM MexaHuU4Ha HeusnpaBHOCT He3abaBHO M3KOYETEe UHCTPYMEHTA U
M3BajeTe Wencena OT KOHTaKTa.

* He no3BonsBaiTe Ha HEMbAHONETHM INLA Aa PABOTAT C MHCTPYMeHTa. CbXpaHaBaiiTe MHCTPYMEHTA Ha
MACTO, HEAOCTBMHO 3a Aeua.

e HuKora He v3non3BaiiTe MHCTPYMEHTa, ako KabeAbt e noBpeaeH; AaiTe ro ga 6bae CMeHeH oT
KBa/IMPULMPAHO Nuue.

e BuHarM npoBepsABaiTe [AanM HaMpEXKEHMETO Ha 3aXPaHBAaHETO CbOTBETCTBA Ha HANPEXeHWeTo,

NOCOYEHO Ha TabenkaTta C UMeHaTa Ha MHCTPYMEeHTa.

AKO CBPea/I0TO HEOUYaKBaHO Ce 3aKelu, He3abaBHO M3KNOYETE UHCTPYMEHTA.

* YBepeTe Ce, Ye CMYCbKLT He € HATUCHAT, MPeay Aa BKAUYMTE MHCTPYMEHTA B KOHTAKT.

e Hocete 3awutHM oumnna. Mpu pabota UCKpUTE MAM NETALMTE CTPYRKKUW, CTPYMKKM M mpax moraT ga
NPUYMHAT 3aryba Ha 3peHuneTo.

e He npwunaraiiTe npekomepeH HaTUCK BbPXy WMHCTPYMEHTa, Tbil KaTo TOBa MOXe Aa A0Beae A0
nperpsABaHe Ha ABuUraTesa U NoBpeaa Ha MHCTPYMEHTa.

TEXHUYECKU OAHHU OCHOBHU YACTU

Mogen KPH150 3abenexka: Buxkre ctpaHuua 2.
1. SDS-Plus naTpoOHHMK 6. Cenektop Ha pexxummu
HanpexeHue/uectota | 230V / 50 Hz 2. Brynka (o3az)
BXOAALLA MOLLHOCT 1500 W 3. CnomaratenHa apbxKka 7. Cnycbk ON/OFF (Bkn./
4. CenekTop 3a pexxmmu U3KAN.)
YecToTa Ha ygapute 0 - 4250 yoapu/muHyTta (oTcTpaHm) 8. Kanak Ha
EHeprua Ha yaapa 55) 5. Kanayka Ha KoHTeiHepa BbINIepoAHaTa YeTka
3a CMas3BaHe
TN NaTPOHHMK SDS-Plus
BK/TOYBA
K e CromaHa: 13 mm
anZU'MTeT Ha e BeToH: 32 mm 1 cnomaratenHa ApbiKKa, 1 Toukoso aneto 14x250mm, 1
npobneaxe o [bpso: 42 mm nnocko gneto 14x250mm, 3 cepesia 8/10/12x150mm,
1 undT KapboHoBYM YeTKM, 1 Kanak 3a npax, 1 TpbbuuKa
Terno 5.1kg
3a cMaska, 2,0m rymeH kaben VDE u wencen.
NPEAHA3HAYEHUE

ENEeKTPOMHCTPYMEHTBT e NpeaHa3HayeH 3a npobusaHe B 6€TOH, KaMbK, CTOMaHa U AbPBO, 32 KbpTeHe Ha
6eTOH ¥ ApYrv 3MAAPCKM MaTeprany, KakTo 1 33 KbpTeHe.
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CINOBABAHE

CnomaraTesiHa ApbXKKa

e [lomolHaTa PbKOXBAaTKa MOXe Ja ce 3aBbpTa Ha 360° okono rnaBaTa Ha 6opma|.u|/|HaTa, KoeTo
no3sonsnBa 6esonacHa u y,u,o6Ha paﬁo‘ra KaKTO 3a /ieBUYapu, Taka 1 3a AeCHUYapun.

1. Cnep KaTo cBbpKeTe crnomaraTenHaTa PbKOXBaTKka KbM MHCTPYMEHTA, 3aBbpTeTe cromaraTenHaTa
pPbKOXBATKa B MOCOKa, 06paTHa Ha YaCOBHMKOBATA CTPEIKA, 33 Aa A pa3xnabure.

2. 3aBbpTeTe ciomaraTesiHaTa PbKOXBaTKa B ¥KesaHaTa nosuums.

3. 3aBbpTeTe cnomaraTtesiHaTa PbKOXBaTKa MO MOCOKa Ha YaCOBHWMKOBATa CTPEsIKa, 3a Aa A 3aTerHeTe.

MocTaBsHe U U3BaXKAaHe Ha UHCTPYMeHTH (dur. 1)

e Mpean Aa CMeHATe WHCTPYMeHTU (cBpeAna WAM Aneta), MbpBo

M3K/OYETE MHCTPYMEHTA OT KOHTAKTa. -
e MpoBepsABaliTe pefoBHO cBpeanata NoO Bpeme Ha ynoTpeba. —

3aTbneHunTe cBpeasa Tpabea Aa 6bAaT 3aTOUEHN UAN CMEHEHM. —:7 Q"Q ‘j
- 33 Aa NOCTaBUTE MHCTPYMEHT: Qx\\fgjiﬁ ==

1. MoymncTeTe M IEKO CMaXeTe ApbiKKaTa Ha MHCTPYMEHTa, Npeay Aa ro
nocTaBuTe B NaTPOHHMKA.

. U3byTaiiTe Ha3az 3aKNtOYBaLLATA BTY/IKA M BKapaiTe MHCTPYMEHTA B OTBOPA Ha NaTPOHHUKA.

. YBepeTe ce, Ye MHCTPYMEHTLT € MOCTaBeH MPaBM/IHO B MATPOHHMKA, KaTO BHMMATE/NHO 3aBbpTuTe
MHCTPYMEHTA, A0KATO LpaKHE Ha MACTOS

4. OcBobogeTe 3ak/toyBaLLaTa BTy/Ka.

w N

- 3a pa usBagute UHCTPYMEHT:
1. HatucHete O6paTHO 3aK/1K04BalLAaTa BTY/IKa U N3Ba4ETe UMHCTPYMEHTA.

3abenexkKa: MHCTPYMeHTBT He pasnonara ¢ GyHKUMA 33,06paTHO BbPTEHE, 3aTOBa BUHArK BHUMaBaiTe aa
He HacueaTte CBpeanoTo, B cnyqaﬁ 4ye TO 3aceqHe.

MoHTUpaHe Ha KanaKa 3a npax (®wur. 2)
Kanakbt 3a npax npeaoTBpaTABa HAB/IM3AHETO HA roJieMU KONMYeCTBa Mpax B
MHCTPYMEHTa NPY NPOBMBAHE B TaBaHM.

1. U3BaaeTe cBpeasnoTo.
2. Mnb3HeTe Kanaka 3a npax BbpXy Basa Ha CBPea/10To.
3. MNocTaBeTe CBPeANOTO C NPaxoBMA Kanak B NaTPOHHMKA HA UHCTPYMEHTA.

3abenexka: BuHaru samensiiTe He3abaBHO NOBPEAEHWMA Kanak 3a npax.
MHCTPYKLIUN 3A PABOTA

3abenexka: Pabotata 3a MPOLbL/KUTENEH MEpuoA OT BPemMe MOXKe A3 [LOoBefe A0 MNperpssaHe Ha
ABuratens. AKO MHCTPYMEHTBT Ce Harpee, cnpete paboTa 1 ro octaseTe Aa ce ox1aam 3a 10-15 munyTu.

i

)

U360p Ha pexum Ha paborta (Pur. 3-8)

w/a/0g

ocsob6ogete cnycbka ON/OFF (BKn./M3Kn.) u ocrtasete
MHCTPYMEHTA B NAaTPOHHUKA Aa Cripe Hamb/HO.

: MpegynpexkpeHune: [pegu fga  CMeHUTE  pexuma,

e 3a [ga npesBKNlOYMTE pexmMma Ha paboTta Ha MHCTPYMEHTa,
perynvpaiTe aBaTta CeseKkTopa 3a PeKUM.

¢ [peav ynotpeba BUHAru ce yBepasaiTe, Ye e U3bpaH NoaxoaaLmAT
peXxum 3a cboTBeTHaTa 3asava.

T

[m\u\vg H

&)

- Npo6ueaHe c yaapu

3a npobuBaHe B 6ETOH UM TBBPA, KAMDBK.

1. 3aBbpTeTE CTPAHWUYHMA CENEKTOP HA PEXUMUTE 40 MKOHATA 33 yaap U npobusaHe. (dur. 3)

2. 3aBbpTETE 334HMA CENEKTOP HAa PEXMMUTE KbM MKOHaTa 3a NpobusaHe u vyk. (Pur. 4)
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- CoHpupaHe 6e3 yaapm

3a npobuBaHe B MeK KaMbK, AbPBO UM CTOMaHa.

1. 3aBbpTeTe CTPaHUUYHMA CENIEKTOP 33 PEKUMM KbM MKOHATa 3a UyK U
npobusaHe. (Pur. 5)

2.3aBbpTeTe 33[HWA CENEKTOpP Ha peXumuTe A0 WMKOHATa 33
npobusaxe. (dur. 6)

iﬂ

|w/w/og

- PeXXMM Ha KbpTeHe CbC 3aKNtoYBaHe Ha aneToTo (yaapu 6es BbpTeHe)

1. 3aBbpTeTe CTPaHUUHUA CENEKTOP Ha PeXMMa 40 MKOHaTa 3a uyk. (Pur. 7)

2.3aBbpTeTe 3afHUA CENEKTOP Ha pPeXUMWTE [0 MWKOHaTa 3a
npobusaHe 1 yyk. (dur. 8)

[m\u\vg a

0)

>7

BkAlouBaHe/u3KaouBaHe

|w/x/>4

=
‘!’

=D

* 3a Aa BK/IKOUYMTE MHCTPYMEHTa, HaTUCHeTe crycbka ON/OFF.
¢ 3a da cnpete MHCTpyMeHTa, ocBobogeTe cnycbka ON/OFF.

[m\n\vg H

)

MpeaynpexkaeHne: UHCTPYMEHTLT NpoAb/KaBa Aa pabotu 3a
HAKOJIKO CEKYHAM, cnep, KaTo oceoboaute cnycbka 3a ON/OFF.

PerynupaHe Ha Abn6ounHaTaMa npobmuBaHe

[bnb6oyvHaTa Ha NPOBMBAHE MOXKE Aa.€e HACTPOWBA C MOMOLLTA HA OTPaHUYMTEN Ha AbABoYMHATA.

1. 3aBbpTeTe criomaraTesiHaTa PbKOXBAaTKa 0B6PaTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPE/IKa, 3a Aa A pas3xiabuTe.

2. MocTaBeTe orpaHnumMTeNs Ha AbaboUMHaTaB CNOMaraTenHaTa ApbKKa.

3. Perynupaiite orpaHunumntens Ha Abn6ounHaTa goskenaHata a4bn6ounHa.

4. 3aBbpTeTe crnomaraTenHaTa PbKOXBaTKa MO MOCOKa, Ha 4YacoBHMKOBaTa CTPe/iKa, 3a [a 3aTerHere
orpaHuumMTens Ha AbaboyrHaTa M pbKOXBaTKaTa.

NOAAbPKAHE Ny

I'IposepKa U NnogMAHa Ha Bbr1epoaHUTEe YeTKU

BbrnepoaHuTe YeTkM TpabBa Aa ce NPoBEPABAT PefOBHO.

1. OTBOpeTe Kanaka Ha KapboHoBUTE YeTKu (8), U3BaseTe AbprKaya HA KAPOOHOBUTE YETKU U noyucTeTe
[BeTe KapbOHOBM YETKM.
- B cnyvaii Ha M3HOCBaHe CMeHeTe eJHOBPEMEHHO U ABETe BbINIePOSHU YETKU.

2. MoHTUpaiiTe AbpiKaya Ha BbIJIEPOAHUTE YETKM U 3aTBOPETE Karnaka Ha BbIepoaHUTe YeTku (8).

3abenexkka: Cnes, KaTo MOHTMpaTE HOBWM BbINIEPOAHM YETKM, OCTaBeTe MHCTpymeHTa ga pabotu 6es
HaToBapBaHe B NPOAb/IKEHME Ha 15 MUHYTK.

CmasBaHe (¢wur. 9)

BHumaHwue: Mpeamn cmassaHe BUHArM U3KIOYBAIATE Lerncena oT 3axpaHBaLma
KOHTaKT.
Cnep okono 50 yaca paboTa MHCTPYMEHTLT TPAGBA Aa Ce CMasKe.

1. OTBOpETE KanaykaTa Ha KOHTelHepa 3a CMa3BaHe C NOMOLLTA Ha raeyeH KAtoY.
2. HaHeceTe NoaxoAALL0 KOIMYECTBO rpec BbpXy MexaH13ma.
3. 3aTBOpeTe Kanaykara.

MouncreaHe n cbxpaHeHue

¢ lNoanbpsKaiiTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU YMCTU U HE3acerHaTy.

e HuKora He wu3non3BaiiTe BOAA WM XUMMYECKM MOYMCTBALLM MpermapaT¥ 3a MOYUCTBaHe Ha
e/IeKTPOMHCTpyMeHTa. MoyuncTsaiiTe cbe cyxa Kbpna.

® BuHaru cbxpaHaBaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa Ha CyXO MACTO.
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EKO/IOTMYHO OBE3BPEXAHE

3a facensberHat noBpeau Npy TPaHCNOPTUPaHE, MHCTPYMEHTLT TpA6Ba a ce 4OCTaBM B 34paBa OMNaKoBKa.
OnaKoBKaTa, KaKTO M YCTPOMCTBOTO M aKkcecoapuTe, ca M3paboTeHW OT peuuKAvpyemMu matepuanu u
MoraT A3 6bAaT U3XBbPJEHU NO CbOTBETHUA HauMH. [11aCTMAcoBUTE KOMMOHEHTU Ha MHCTPYMEHTa ca
MapK1paHu cnopes matepuana, oOT KOMTO ca u3paboTeHu, KOETO NpaBu Bb3MOXKHO OTCTPAHABAHETO Ha
€KOMIOTUYHU U AndepeHLMpaHn NopPaamn HaAMYHUTE CbOPbKEHNA 3a CbbupaHe.

Camo 3a cTpaHum ot EC
He U3xBbpsainTe enekTpUYECKN MHCTPYMEHTU 3aefHO ¢ 6UTOBM OTNagbLym!

B cvoTsetctBMe c Esponeiickata aupexktusa 2002/96/EQ OTHOCHO oOTnagbuuTe OT
€NeKTPUYECKO U eNeKTPOHHO obopyaBaHe M HEMHOTO npuaaraHe B CbOTBETCTBME C
HALUMOHANHOTO 3aKOHOAATENCTBO, €/1eKTPUYECKUTE WHCTPYMEHTU, YMITO KMBOT e

_ M3TeKbsl, TpAbBa Aa ce cbbMpaT pasfenHo U Aa ce BPbLAT B EKOIOTMYHO CbBMECTUMO
CbOPbBKEHMWE 33 PELUKANpPAHE.

* [lpousgodumenam cu 3anazea npasomo Oa MpasU He3HaYUMenHU NpomeHu & Au3aliHa U mexHuYecKume
creyugukayuu Ha npodykmume 6e3 npedsapumesnHo ysedomaeHUe, 0C8EH GKO me3u MpoMeHU He 3acseam
3HayumenHo pabomama u 6esornacHocmma Ha npodykmume. Yacmume, OMUCAHU/UMOCMPUPAHU Ha
cmpaHuyume Ha pbKo8oACMBomMo, Koemo AbpHUMe 8 pbuyeme cu, Moxce 0a ce OmHacam u 3a opyau modesau om
podyKmMosama AUHUA HA NMPou3godumens ¢ NoA06HU XapaKMePUCMUKU U MOXe 0a He Ca BKAYEHU 8 MOKY-WO0
npudobumus om eac Mpooykm.

* 3a da ce eapaHmupa 6e3onacHocMma u HadexOHoCMma Ha npPodyKma u 8anudHOCMMA HA 2apaHyusma,
8CUYKU pabomu 1o pemMoHm, MPOepKa UAU 3aMAHA, BKAYUMENHO NodOPbIKA U CreyuanHu Hacmpolku,
mpsb6ea 0a ce U3BbLPWBAM CAMO OM MeXHUYU 0M 0MOpPU3UPAHUA cepau3eH omoen Ha npou3eodumens.

* BuHaeu usnoszealime npodykma ¢ docmaseHomo obopydsaHe. Pabomama Ha npodykma c¢ obopydsaHe,
Koemo He e docmaseHo, Mmoxce 0a 0osede 00 Heu3npPasHOCMu uau 0opu 00 CepUO3HU HaPAHABAHUSA UAU CMbpM.
poussodumenam u 8HoCUMeNAM He HOCAM 0M2080PHOCM 30 HAPAHABAHUA U WEMU, 8b3HUKHAAU 8 pe3yamam
H@ U310/1380HEMO HA HECLOMBEeMmcmaeauo Ha U3ucKkeaHUAMa obopyodsaHe.
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SIMBOLURI DE SIGURANTA

Purtati protectie pentru ochi si auz. | Purtati o masca impotriva prafului. Purtati manusi de protectie.
/ \\
() Q) O
\\ //
Purtati incaltaminte de siguranta, Nu expuneti unitatea la Izolatie dubla.
antiderapanta. ploaie sau umiditate.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi cu atentie manualul fnainte de utilizare. Nerespectarea
@ avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea unitatii, vatamari corporale
si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultare ulterioara.

Siguranta zonei de lucru

Pdstrati zona de lucru curatd si bine iluminatd. Zonele intunecate sau aglomerate pot duce la accidente.
Nu folositi scule electrice Tn atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor sau fumurilor inflamabile,
a gazelor sau a prafului. Uneltele electrice ar'puteaicrea scantei care ar putea aprinde gazele sau vaporii.
Tineti copiii si trecatorii la o distanta sigurd in timpuhoperarii sculei electrice.

Siguranta electrica

Asigurati-va cd fisele uneltelor electrice se potrivesc cu,priza..,Nu modificati niciodata stecherul in niciun

fel. Nu utilizati fise adaptoare cu unelte electrice cu impdmantare. Utilizarea fiselor nemodificate si a

prizelor potrivite va reduce riscul de soc electric.

Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte impamantate sau legate la pamant, cum ar fi

radiatoare, tevi, aragazuri si frigidere. Exista un risc enorm de soc ‘electric daca corpul dumneavoastra

este legat la masad sau la impamantare.

e Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau in orice alte conditii de umiditate. Apa care intrd intr-o
unealta electrica ar putea creste riscul de soc electric.

e Nu abuzati de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodata cablul pentru transportul, tragerea sau

deconectarea uneltei electrice. Pastrati cablul la o distanta sigura de cdldurd, ulei, margini ascutite si

orice piese in miscare. Cablurile deteriorate sau incélcite vor creste riscul de electrocutare.

Atunci cand utilizati o unealta electrica in aer liber, utilizati un cablu prelungitor care are specificatiile

corespunzatoare pentru utilizarea in aer liber. Utilizarea unui cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea

n exterior reduce riscul de soc electric.

e Daca nu se poate evita utilizarea unei unelte electrice intr-un loc umed, utilizati o sursa de alimentare

protejata de un dispozitiv de curent rezidual (RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul de soc electric.

Siguranta personala

o Fiti vigilent, urmariti ceea ce faceti si folositi bunul simt atunci cand folositi scula electrica. Nu utilizati
scula electrica daca va simtiti obosit sau sunteti sub influenta alcoolului, drogurilor sau medicamentelor.
Un moment de neatentie in timpul operarii sculei electrice poate duce la vatamari corporale grave.

o Utilizati echipament de protectie individuald. Purtati intotdeauna protectie pentru ochi. Echipamentul
de protectie, cum ar fi masca de praf, protectia auditivd, pantofii de siguranta antiderapanti sau castile
de protectie, utilizate in conditii adecvate, vor reduce riscul de a suferi vatamari corporale.

e Preveniti pornirea neintentionatd. Asigurati-va ca intrerupatorul de alimentare este in pozitia oprit
inainte de conectarea la sursa de alimentare, ridicarea sau transportul uneltei electrice. Transportarea
uneltelor electrice cu degetul pe comutatorul de alimentare sau conectarea la o sursa de alimentare a
uneltelor electrice care au comutatorul in pozitia pornit poate duce la accidente.
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e Scoateti cheile sau cheile de reglare Tnainte de a porni scula electricd. O cheie de reglare sau o cheie
fixata pe o parte rotativad a uneltei electrice poate duce la vatamari corporale.

Nu va intindeti prea mult. Pdstrati in permanenta echilibrul si piciorul adecvat. Acest lucru il ajutd pe
operator sd aibd un control mai bun asupra sculei electrice in situatii neprevazute.

Imbracati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-vd parul, imbricamintea si manusile
departe de orice piese in miscare. Hainele largi, bijuteriile si/sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.
Dacd sunt prevazute dispozitive pentru conectarea uneltei la un sistem de aspirare a prafului, asigurati-
va cd acestea sunt conectate si utilizate corespunzator. Utilizarea uneltei cu un sistem de aspirare a
prafului conectat poate reduce pericolele legate de praf.

Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica corecta pentru fiecare aplicatie. Unealta electrica
corecta va face intotdeauna treaba mai bine si mai sigur atunci cand este utilizata conform destinatiei.
Nu utilizati scula electricd daca intrerupatorul nu o porneste sau o opreste. Orice unealta electrica care
nu poate fi controlata cu ajutorul comutatorului este extrem de periculoasa si trebuie reparata.
Deconectati stecherul de la sursa de alimentare nainte de a schimba accesoriile, de a efectua orice
ajustdri sau de a depozita scula electrica. Astfel de mdsuri preventive de siguranta vor reduce riscul de
pornire accidentald a sculei electrice.

Atunci cand scula electricd nu este utilizatd, depozitati-o departe de indemana copiilor si nu permiteti
persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula electricd sau cu aceste instructiuni sa utilizeze si sa
opereze scula electricd. Uneltele elegctrice sunt extrem de periculoase in méinile utilizatorilor necalificati.
intretineti scula electrica. Verificati dacé partile mobile sunt dezaliniate sau blocate, dacé piesele sunt
rupte, daca exista scurgeri si orice alte probleme care pot afecta functionarea sculei electrice. Daca
este deteriorata, reparati scula electrica inainte.de utilizare. Multe accidente si raniri sunt cauzate de
uneltele electrice prost intretinute.

Pastrati partile tdietoare ale uneltei electrice ascutite sicurate. Uneltele de taiere intretinute corespunzator, cu
muchii de taiere ascutite, sunt mai putin susceptibile de a se bloca si sunt mai precise si mai usor de controlat.
Utilizati intotdeauna scula electricd, accesoriile si bitiivetc.in conformitate cu instructiunile din acest
manual de instructiuni, tinand cont de conditiile de lucru'si de lucrarea care urmeaza sa fie efectuata.
Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite de cele prevdzute poate duce la vatamari corporale sau
la deteriorarea sculei electrice.

Pdstrati manerele si orice suprafete de prindere ale uneltei electrice uscate, curate si lipsite de ulei si
grasime. Manerele si suprafetele de prindere alunecoase nu permit manipularea in siguranta a uneltei
in circumstante neprevazute.

Service

Asigurati intretinerea sculei electrice de cdtre producdtor sau de catre personal de service calificat,
folosind numai piese de schimb identice. Acest lucru va asigura mentinerea sigurantei sculei electrice.

Instructiuni de siguranta pentru ciocanele rotative

Purtati protectie auditivd. Expunerea la zgomot poate cauza pierderea auzului.

Deconectati unealta de la retea atunci cand nu o utilizati, cdnd schimbati uneltele sau pentru intretinere.
Depozitati unealta intr-un loc uscat, departe de surse de caldura si vapori periculosi. Nu folositi unealta
in apropierea materialelor explozive sau inflamabile.

Unealta trebuie utilizata intotdeauna cu manerul sau suplimentar si trebuie tinuta ferm cu ambele maini.
Tnainte de fiecare utilizare, verificati nivelul de unsoare, strangerea suruburilor si asigurati-vd ci scula
de pe mandrind a fost montata corect.

Verificati intotdeauna suprafata pentru cabluri sau conducte ascunse. Utilizati un detector adecvat
pentru a detecta orice parti sub tensiune sau metalice inainte de a utiliza unealta (de exemplu, localizati
un cablu sub tensiune intr-un perete utilizdnd un detector de metale).

¢ Nu fncercati sa dezasamblati sau sa demontati unealta de unul singur.

e Numai un tehnician de service competent si specializat este autorizat sa repare sau sa demonteze
unealta, prin utilizarea pieselor de schimb originale si a instructiunilor producatorului.

Tineti intotdeauna cablul departe de partile mobile ale uneltei.
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Evitati daunele care pot fi cauzate de suruburi, cuie si alte elemente din piesa de lucru; indepartati-le
inainte de a incepe lucrul.

nainte de a depozita unealta, opriti-o si asigurati-va ca toate partile mobile s-au oprit complet.
Scoateti imediat stecherul din prizd, daca cablul de alimentare este deteriorat, incurcat sau sectionat.
In caz de defectiune electricd sau mecanica, opriti imediat unealta si deconectati stecherul.

¢ Nu ldsati minorii sa utilizeze unealta. Tineti unealta departe de indemana copiilor.

Nu utilizati niciodatd unealta daca cablul este deteriorat; dispuneti inlocuirea acestuia de catre o
persoana calificata.

Verificati intotdeauna daca tensiunea sursei de alimentare corespunde cu tensiunea indicata pe placuta
de identificare a uneltei.

Daca burghiul se blocheaza in mod neasteptat, opriti imediat unealta.

Asigurati-va ca declansatorul nu este apasat inainte de a conecta unealta la o priza.

Purtati ochelari de protectie. In timpul lucrului, scanteile sau aschiile, aschiile si praful care zboara pot
cauza pierderea vederii.

Nu aplicati o presiune excesiva asupra uneltei, deoarece aceasta poate provoca supraincdlzirea
motorului si deteriorarea uneltei.

DATE TEHNICE PIESE PRINCIPALE
Model KPH150 Nota: A se vedea pagina 2.
- y 1. Mandrind SDS-Plus 6. Selector de mod
Tensiune / Frecventa 230V /50 Hz 2. Manson (spate)
Putere de intrare 1500 W 3. Maner auxiliar 7. Tragaci ON/OFF

4. Selector de mod (pornit/oprit)

Numar de percutii 0 - 4250 percutii/minut (lateral) 8. Capac perie de carbon
Energie de impact 55) 5. Capacul rezervorului
de lubrifiere
Tip mandrina SDS-Plus
MNCLUDE
e Otel: 13 mm 7

1 maner auxiliar, 1 daltd cu varf 14x250mm, 1 dalta
platd 14x250mm, 3 burghie 8/10/12x150mm, 1
pereche de perii.de.carbon, 1 capac de praf, 1 tub
de ungere, cablu//DE din cauciuc de 2,0m si fisa.

UTILIZARE PROPRIUA v

Unealta electrica este proiectatd pentru gaurirea in beton, piatra, otel si lemn, pentru aschierea betonului
si a altor materiale de zidarie, precum si pentru lucrdri de daltuire.

ASEMBLAJ

Capacitate de gaurire e Beton: 32 mm
e Lemn:42 mm

Greutate 5.1kg

Maner auxiliar

e Manerul auxiliar poate fi rotit la 360° in jurul capului burghiului, permitand o utilizare sigura si
confortabila, atat pentru utilizatorii stangaci, cat si pentru cei dreptaci.

1. Dupa conectarea manerului auxiliar la unealtd, rotiti manerul auxiliar in sens antiorar pentru a-l sldbi.
2. Rotiti manerul auxiliar in pozitia dorita.
3. Rotiti manerul auxiliar in sensul acelor de ceasornic pentru a-I strange.

Introducerea si scoaterea uneltelor (Fig. 1)

e Tnainte de a schimba uneltele (burghie sau dalti), scoateti mai intai ";<
unealta din priza. - & .j
e Inspectati regulat burghiile in timpul utilizarii. Burghiile contondente X\ﬁjg@ Q! ]

. . a . S
trebuie reascutite sau inlocuite. o

- Pentru a introduce o unealta:
1. Curatati si ungeti usor tija sculei inainte de a o introduce in mandrina.
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2. Tmpingeti inapoi mansonul de blocare si introduceti scula in orificiul mandrinei.
3. Asigurati-va ca scula este asezata corect in mandrina, rotindu-o cu atentie pana cand se fixeaza in pozitie.
4. Eliberati mansonul de blocare.

- Pentru a scoate o unealta:
1. Tmpingeti inapoi mansonul de blocare si scoateti unealta.

Nota: Unealta nu are o functie de rotatie inversd, deci aveti intotdeauna grija sa nu fortati burghiul in cazul
n care ramane blocat.

Instalarea capacului de protectie impotriva prafului (Fig. 2)
Capacul de protectie impotriva prafului impiedica patrunderea unor cantitati

mari de praf in unealta atunci cand gauriti in tavane.

1. Scoateti burghiul.
2. Glisati capacul de praf peste arborele burghiului.
3. Asezati burghiul cu capacul de praf in mandrina uneltei.

Not3: Inlocuiti intotdeauna imediat un capac de protectie deteriorat.
INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Nota: Lucrul pentru o perioada prelungita de timp poate cauza supraincalzirea motorului. Daca unealta
se Tncinge, opriti lucrul si ldsati-o sd se rdeeased timp de 10-15 minute. Bi

TET

()

Selectarea modului de functionare (Fig:'3-8)

w/a/0d

Avertisment: inainte de a schimba modul, eliberatitragaciul ON/
OFF si lasati unealta de pe mandrina sa se opreasca complet.

e Pentru a schimba modul de functionare al uneltei, reglati ambele
selectori de mod.

o Tnainte de utilizare, asigurati-vé intotdeauna ca modul corespunzator
este selectat pentru sarcina in cauza.

[m\w\vg H

&)

ﬁﬂ

- Forare cu impact

Pentru gaurirea in beton sau piatra dura.

1. Rotiti selectorul de mod lateral la pictograma ciocan si burghiu. (Fig. 3)
2. Rotiti selectorul de mod din spate la pictograma burghiu si ciocan. (Fig. 4)

(w/a/0g

- Forare fara impact

Pentru gdurirea in piatrd moale, lemn sau otel.

1. Rotiti selectorul de mod lateral la pictograma ciocan si burghiu. (Fig. 5)
2. Rotiti selectorul de mod din spate la pictograma burghiu. (Fig. 6)

[m\w\vg n

0)

1

- Mod dalta cu blocare dalta (impacturi fara rotatie)
1. Rotiti selectorul de mod lateral la pictograma ciocan. (Fig. 7)
2. Rotiti selectorul de mod spate la pictograma burghiu si ciocan. (Fig. 8)

|w/m/>4

=
‘!’

=D

Pornirea/oprirea

e Pentru a porni scula, apasati tragaciul ON/OFF.
e Pentru a opri scula, eliberati trdgaciul ON/OFF.

Avertisment: Unealta continua sa functioneze timp de
cateva secunde dupa eliberarea tragaciului ON/OFF.

[m\u\vg a

&)

Reglarea adancimii de gaurire

Adancimea de gdurire poate fi setata cu ajutorul unui opritor de adancime.
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1. Rotiti manerul auxiliar in sensul invers acelor de ceasornic pentru a-I slabi.

2. Introduceti opritorul de adancime in manerul auxiliar.

3. Reglati opritorul de adancime la adancimea dorita.

4. Rotiti manerul auxiliar in sensul acelor de ceasornic pentru a strange opritorul de adancime si manerul.

INTRETINERE

Verificarea si inlocuirea periilor de carbon

Periile de carbon trebuie verificate in mod regulat.

1. Deschideti capacul periei de carbon (8), scoateti suportul periei de carbon si curatati ambele perii de carbon.
- n caz de uzur, inlocuiti ambele perii de carbon in acelasi imp.
2. Montati suportul periei de carbon si inchideti capacul periei de carbon (8).

Nota: Dupa montarea periilor de carbon noi, ldsati scula sa functioneze fara sarcina timp de 15 minute.

Lubrifierea (Fig. 9)

Atentie: Tnainte de lubrifiere, deconectati intotdeauna fisa de la priza de
alimentare.

Dupd aproximativ 50 de ore de funetionare, unealta trebuie lubrifiata.

1. Deschideti capacul recipientului de lubrifiere cu ajutorul cheii.
2. Aplicati o cantitate adecvatd de unsoare pe mecanism.
3. Tnchideti capacul.

Curatarea si depozitarea

e Pastrati fantele de ventilatie curate si neobstructionate.
¢ Nu utilizati niciodatd apa sau detergenti chimici pentru a curata scula electrica. Stergeti cu o carpa uscata.
¢ Depozitati intotdeauna scula electrica intr-un loc uscat,

ELIMINAREA MEDIULUI \V S

Pentru a evita deteriorarea in timpul transportului, unealta trebuie sd*fie livrata intr-un ambalaj solid.
Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate din materiale seciclabile si pot fi eliminate
corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate n functie de‘materialul lor, ceea ce face
posibila eliminarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati uneltele electrice impreuna cu deseurile menajere!

Tn conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de echipamente
electrice si electronice si punerea sa in aplicare in conformitate cu legislatia nationala,

_ uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat
si returnate unei instalatii de reciclare compatibile cu mediul.

* Producdtorul isi rezervd dreptul de a aduce modificdri minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului férd
notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificdri afecteazd in mod semnificativ performanta si siguranta
produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in mdini pot viza si alte modele din linia de
produse ale producdtorului cu caracteristici similare si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii,
inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sd fie efectuate numai de cdtre tehnicieni ai
departamentului de service autorizat al producdtorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate
poate cauza defectiuni sau chiar vdtdmdri grave sau chiar moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt rdspunzdtori
pentru vatamadrile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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SIGURNOSNI SIMBOLI
Nosite zastitu za oci i sluh. Nosite masku protiv prasine. Nosite zastitne rukavice.
) o O
Nosite zastitnu obucu koja se ne Ne izlaZite uredaj kisi ili vlazi. Dupla izolacija.
klize.

SIGURNOSNE UPUTE
Upozorenje: Pazljivo procitajte prirucnik prije uporabe. Nepostivanje upozorenja
@ i uputa mozZe rezultirati osteéenjem jedinice, fizickim ozljedama i/ili o3teéenjem
imovine. Pohranite priruénik na sigurno mjesto za buducu upotrebu.
Sigurnost radnog podrucja

¢ Odrzavajte radni prostor ¢istim i dobroosvijetljenim. Tamnaili pretrpana podrucja mogu dovesti do nezgoda.

¢ Ne koristite elektricne alate u eksplozivnoj.atmosferi, kao sto je prisutnost zapaljivih tekucina ili para,
plinova ili prasine. Elektri¢ni alati mogu stvoriti iskre koje mogu zapaliti plinove ili pare.

e Drzite djecu i promatrace na sigurnoj udaljenosti tijekom rada s elektri¢nim alatom.

Elektric¢na sigurnost

Provjerite odgovaraju li utikaci elektricnog alata uti¢nicis Nikada ni na koji nacin ne mijenjajte utikac.
Ne koristite adapterske utikace s uzemljenim elektricnim alatima. Koristenje nepromijenjenih utikaca i
odgovarajucih uti¢nica smanijit ¢e rizik od strujnog udara.

Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim ili uzemljenim materijalimaili predmetima, kao sto su radijatori,
cijevi, Stednjaci i hladnjaci. Postoji ogroman rizik od strujnog udara‘ake je vase tijelo uzemljeno.

Ne izlazZite elektri¢ne alate kisi ili drugim vlaznim uvjetima. Ulazak vodedu elektricni alat moZe povecati
rizik od strujnog udara.

Ne zlorabite kabel za napajanje. Nikada nemojte koristiti kabel za nosenje, povlacenje ili iskljucivanje
elektri¢nog alata. Drzite kabel na sigurnoj udaljenosti od topline, ulja, ostrih rubova i bilo kojih pokretnih
dijelova. Osteceni ili zapetljani kabeli povecavaju rizik od strujnog udara.

Kada radite s elektricnim alatom na otvorenom, koristite produzni kabel koji ima odgovarajuée specifikacije za
vanjsku uporabu. Koristenje produznog kabela prikladnog za vanjsku upotrebu smanjuje rizik od strujnog udara.
Ako se rad elektricnog alata na vlaznom mjestu ne moze izbjeci, koristite napajanje zasticeno uredajem
za zaostalu struju (RCD). Koristenje RCD-a smanjuje rizik od strujnog udara.

Osobna sigurnost

°

Budite oprezni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum dok radite s elektricnim alatom. Nemojte koristiti
elektricni alat ako se osjec¢ate umorno ili ste pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova. Trenutak nepaznje
tijekom rada s elektri¢nim alatom moZe rezultirati ozbiljnom ozljedom.

Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. Zastitna oprema kao Sto je maska za
prasinu, zastita za sluh, sigurnosne cipele koje se ne klizu ili zastitne kacige, koja se koristi u odgovaraju¢im
uvjetima, smanijit e rizik od osobnih ozljeda.

Sprijecite nenamjerno pokretanje. Uvjerite se da je prekidac napajanja u isklju¢enom polozaju prije spajanja
na izvor napajanja, podizanja ili nosenja elektricnog alata. Nosenje elektri¢nih alata s prstom na prekidacu ili
spajanje elektri¢nih alata koji imaju prekidac u polozaju uklju¢eno na izvor struje moze dovesti do nezgoda.
Uklonite sve klju¢eve za podesavanje ili kljueve prije nego Sto ukljucite elektri¢ni alat. Klju¢ za
podesavanije ili klju¢ ostavljen na rotirajuéem dijelu elektri¢nog alata moze uzrokovati ozljede.
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Nemojte pretjerivati. OdrZavajte ravnotezu i pravilan oslonac cijelo vrijeme. To pomaZe operateru da
ima bolju kontrolu nad elektri¢nim alatom u neocéekivanim situacijama.

Ako postoje uredaji za spajanje alata sa sustavom za usisavanje prasine, provjerite jesu li spojeni
i pravilno koristeni. KoriStenje alata s priklju¢enim sustavom za usisavanje prasine moZe smanjiti
opasnosti povezane s prasinom.

Odjenite se kako treba. Ne nosite Siroku odjecu ili nakit. Drzite kosu, odjecu i rukavice dalje od pokretnih
dijelova. Siroka odjeca, nakit i/ili duga kosa mogu biti zahvaceni pokretnim dijelovima.

Upotreba i njega elektricnih alata

Ne forsirajte elektricni alat. Koristite ispravan elektri¢ni alat za svaku primjenu. Ispravan elektri¢ni alat
uvijek ¢e bolje i sigurnije obaviti posao ako se koristi prema namjeni.

Nemojte koristiti elektri¢ni alat ako ga prekida¢ ne ukljucuje ili ne iskljucuje. Svaki elektri¢ni alat koji se
ne moze kontrolirati prekidacem izuzetno je opasan i mora se popraviti.

Iskljucite mrezni utika¢ iz izvora napajanja prije mijenjanja pribora, bilo kakvih podesavanja ili spremanja
elektricnog alata. Takve preventivne sigurnosne mjere smanjit ¢e rizik od slu¢ajnog pokretanja elektri¢cnog alata.
Kada elektricni alat nije u uporabi, pohranite ga izvan dohvata djece i ne dopustite osobama koje nisu
upoznate s elektri¢nim alatom ili ovim uputama da koriste i rukuju elektri¢nim alatom. Elektri¢ni alati su
izuzetno opasni u rukama neobucenih korisnika.

Odrzavajte elektricni alat. Provjerite neuskladenost ili zaglavljivanje pokretnih dijelova, lomljenje dijelova,
curenje i sve druge probleme koji-megu utjecati na rad elektricnog alata. Ako je elektric¢ni alat oStecéen,
dajte ga popraviti prije uporabe. Mnoge nesrece i ozljede uzrokuju lose odrzavani elektri¢ni alati.
Odrzavajte rezne dijelove elektricnog.alata ostrima i Cistima. Pravilno odrZavani rezni alati s ostrim
reznim rubovima manje ¢e se zaglaviti té su precizniji i laksi za upravljanje.

e Uvijek koristite elektri¢ni alat, pribor i“alate itd. u skladu s uputama ovog priru¢nika s uputama,
uzimajudi u obzir radne uvjete i posao koji treba obaviti. Koristenje elektricnog alata za namjene koje
nisu predvidene moze rezultirati ozljedama ili oStetiti elektricni alat.

Drzite rucke i sve povrsine za hvatanje elektricnog alata suhima, Cistima i bez ulja i masti. Skliske rucke i
povrsine za hvatanje ne dopustaju sigurno rukovanje alatomsu neocekivanim okolnostima.

Servis

¢ Neka elektri¢ni alat servisira proizvodac ili kvalificirano servisno osoblje, koriste¢i samo identi¢ne
zamjenske dijelove. To ¢e osigurati o¢uvanje sigurnosti elektri¢nog alata:

Sigurnosne upute za busace cekice

Nosite zastitu za sluh. IzloZenost buci moze uzrokovati gubitak sluha.

Iskljudite alat iz elektricne mreZe kada ga ne koristite, kada mijenjate alat ili radi odrZavanja.

Cuvajte alat na suhom mijestu, daleko od izvora topline i opasnih para. Ne koristite alat u blizini
eksplozivnih ili zapaljivih materijala.

Alat se uvijek treba koristiti s dodatnom drSkom i mora se Cvrsto drzati s obje ruke.

Prije svake uporabe provjerite razinu masti, zategnutost vijaka i provjerite je li alat ispravno postavljen
na steznu glavu.

Uvijek provjerite ima li na povrsini skrivenih kabela ili cjevovoda. Upotrijebite odgovarajuci detektor
kako biste otkrili bilo kakve dijelove pod naponom ili metalne dijelove prije koristenja alata (na primjer,
locirajte Zicu pod naponom u zidu pomodu detektora metala).

¢ Ne pokusavajte sami rastaviti ili rastaviti alat.

e Samo kompetentan i specijaliziran servisni tehnicar smije popravljati ili rastavljati alat, uz koristenje
originalnih rezervnih dijelova i uputa proizvodaca.

Izbjegavajte ostecenja koja mogu uzrokovati vijci, ¢avli i drugi elementi u vaSem radnom predmetu;
uklonite ih prije nego pocnete raditi.

Kabel uvijek drzite dalje od pokretnih dijelova alata.

Prije odlaganja alata, iskljucite alat i provjerite jesu li svi pokretni dijelovi potpuno zaustavljeni.

e Odmah izvucite utika¢ iz uti¢nice ako je kabel za napajanje ostecen, zapetljan ili presjecen.

¢ U slucaju elektri¢nog ili mehanickog kvara, odmah iskljucite alat i izvucite utikac.

¢ Ne dopustite maloljetnicima da rukuju alatom. DrZite alat izvan dohvata djece.

¢ Nikada nemoijte koristiti alat ako je kabel oStecen; neka ga zamijeni kvalificirana osoba.
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¢ Uvijek provjerite odgovara li napon napajanja naponu navedenom na natpisnoj plocici alata.

e Ako se svrdlo neocekivano zaglavi, odmah iskljucite alat.

e Uvjerite se da okidac nije pritisnut prije ukljucivanja alata u uti¢nicu.

¢ Nosite zastitne naocale. Tijekom rada iskre ili letece krhotine, strugotine i prasina mogu uzrokovati gubitak vida.
¢ Nemoijte pretjerano pritiskati alat jer to moze uzrokovati pregrijavanje motora i ostecenje alata.

TEHNICKI PODACI

Kapacitet busenja

Model KPH150
Napon / frekvencija | 230V /50 Hz
Ulazna snaga 1500 W
Broj udaraca 0 - 4250 udarci/min
Energija udara 551
Vrsta stezne glave SDS-Plus

o Celik: 13 mm

e Beton:32 mm
e Drvo: 42/mm

TeZina

5,1 kg

GLAVNI DUELOVI

Napomena: Vidi stranicu 2.

6. Bira¢ nacina rada (straznji)

7. ON/OFF okida¢ (uklj./
isklj.)

8. Poklopac karbonske cetke

1. SDS-Plus stezna glava

2. Cahuru

3. Pomocéna rucka

4. Bira¢ nac¢ina rada (strana)

5.Cep  spremnika  za
podmazivanje

UKLJUCUJE

1 pomocéna rucka, 1 ostro dlijeto 14x250 mm, 1 ravno
dlijeto 14x250 mm, 3 svrdla 8/10/12x150 mm, 1 par
karbonskih cetkica, 1 poklopac za prasinu, 1 cijev za
mast, 2,0 m gumeni VDE kabel i utikac.

NAMIJENA

~r
”A
Elektri¢ni alat namijenjen je za busenje u betonu;kamenu, celiku i drvu, za usitnjavanje betona i drugih
zidanih materijala, kao i za radove klesanja.
.\

SKUPSTINA

Pomoc¢na rucka

e Pomocna rucka se moze okretati za 360° oko glave busilice, $to amogucuje siguran i udoban rad, kako
za ljevoruke tako i za desnjake.

1. Nakon povezivanja pomoc¢ne rucke s alatom, okrenite pomoénu ruéku usmjeru suprotnom od kazaljke
na satu kako biste je olabavili.

2. Okrenite pomoc¢nu rucku u Zeljeni polozaj.

3. Okrenite pomoc¢nu rucku u smjeru kazaljke na satu da je zategnete.

Umetanje i uklanjanje alata (SI. 1)

¢ Prije mijenjanja alata (svrdla ili dlijeta), prvo izvucite utikac iz uti¢nice.
e Tijekom uporabe redovito provjeravajte svrdla. Tupe nastavke treba
ponovno naostriti ili zamijeniti. é
- Za umetanje alata: 9::21-;@ Q“ g
1. Ocistite i lagano podmaZite drsku alata prije umetanja u steznu glavu. ESTSS =
2. Gurnite ¢ahuru za zaklju¢avanje i umetnite alat u otvor stezne glave.
3. Provjerite je li alat ispravno postavljen u steznu glavu, paZljivim
okretanjem alata dok ne sjedne na mjesto.
4. Otpustite ¢ahuru za zakljucavanje.

- Za uklanjanje alata:
1. Gurnite ¢ahuru za zaklju€avanje i uklonite alat.

Napomena: Alat nema funkciju obrnute rotacije, stoga uvijek pazite da ne silite svrdlo u slucaju da se zaglavi.
Postavljanje poklopca za prasinu (SI. 2)

Poklopac protiv prasine sprjecava ulazak velike koli¢ine prasine u alat prilikom busenja stropova.
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1. Uklonite svrdlo.
2. Navucite poklopac za prasinu preko osovine svrdla.
3. Postavite svrdlo s poklopcem za prasinu u steznu glavu alata.

Napomena: Osteceni poklopac za prasinu uvijek zamijenite odmah.

UPUTE ZA UPOTREBU

Napomena: Dugotrajni rad moZe uzrokovati pregrijavanje motora. Ako se alat zagrije, prekinite s radom i
ostavite ga da se ohladi 10-15 minuta.

@ﬂ

Odabir nacina rada (SI. 3-8)

w/a/og

ﬁ Upozorenje: Prije promjene nacina otpustite okida¢ za ON/
OFF i pustite da se alat na steznoj glavi potpuno zaustavi.

[m\u\vg H
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e Za promjenu nacina rada alata, podesite oba biraca nacina rada.
¢ Prije uporabe uvijek provjerite je li odabran odgovarajuci nacin rada
za zadatak koji imate.

b

|w/m/od
‘i

- Busenje s udarcima

Za busenje betona ili tvrdog kamena.

1. Okrenite bo¢ni bira¢ nacina na ikonu ¢ekiéa i busilices(Sk: 3)
2. Okrenite straznji bira¢ nacina na ikonu busilice i ¢ekica. (SI. 4)

[m\u\vg E
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- BuSenje bez udaraca

Za busenje u mekom kamenu, drvu ili ¢eliku.

1. Okrenite bo¢ni bira¢ nacina na ikonu ¢eki¢a i busilice. (SI. 5)
2. Okrenite straZnji bira¢ nacina rada na ikonu busilice. (SI. 6)

1
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- Nacin dlijetanja s blokadom dlijeta (udarci bez rotacije)
1. Okrenite bocni birac nacina rada na ikonu cekica. (SI. 7)
2. Okrenite straZnji bira¢ nacina na ikonu busilice i cekica. (SI. 8)

[m\u\vg H
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Ukljuéivanje/iskljucivanje
e Za ukljuivanje alata pritisnite okida¢ za ON/OFF.
e Zazaustavljanje alata otpustite okida¢ za ON/OFF.

A Upozorenje: Alat nastavlja raditi nekoliko sekundi nakon otpustanja ON/OFF okidaéa.

Podesavanje dubine busenja

Dubina busenja moZe se namjestiti pomocu granicnika dubine.

1. Okrenite pomoc¢nu ruc¢ku u smjeru suprotnom od kazaljke na satu kako biste je olabavili.

2. Umetnite grani¢nik dubine u pomoénu rucku.

3. Podesite grani¢nik dubine na Zeljenu dubinu.

4. Okrecite pomocnu rucku u smjeru kazaljke na satu kako biste zategnuli grani¢nik dubine i rucku.
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ODRZAVANJE

Provjera i zamjena karbonskih cetkica
Uglji¢ne Cetkice potrebno je redovito provjeravati.

1. Otvorite poklopac karbonskih ¢etkica (8), uklonite drzac¢ karbonskih Cetkica i ocistite obje karbonske cetkice.
- U slucaju istroSenosti, zamijenite obje ugljene Cetkice istovremeno.
2. Montirajte drzac karbonskih cetkica i zatvorite poklopac karbonskih cetkica (8).

Napomena: Nakon postavljanja novih ugljenih cetkica, pustite alat da radi bez opterecenja 15 minuta.

Podmazivanje (SI. 9)
A Oprez: Prije podmazivanja uvijek izvucite utikac iz uti¢nice.

Nakon priblizno 50 sati rada, alat je potrebno podmazati.

1. Otvorite poklopac spremnika za podmazivanje pomocu kljuca. /
2. Nanesite odgovarajucu koli¢inu masti na mehanizam.
3. Zatvorite Cep.

Ciséenje i skladistenje
e Odrzavajte ventilacijske otvore Cistima ibez zapreka.

¢ Nikada ne koristite vodu ili kemijska sredstva za cis¢enje elektri¢nog alata. Obrisite suhom krpom.
o Elektri¢ni alat uvijek Cuvajte na suhom mjestu.

EKOLOSKO ODLAGANJE ' AN

Kako bi se izbjegla ostecenja tijekom transporta, alat'se mora isporuciti u ¢vrstoj ambalazi. Pakiranje, kao i
jedinica i pribor izradeni su od materijala koji se mogu reciklirati i mogu se na odgovarajuci nacin zbrinuti.
Plasti¢cne komponente alata oznacene su prema materijalu iz kojeg su izradene, sto omogucuje ekoloski
prihvatljivo i razli¢ito uklanjanje zbog dostupnih objekata za prikupljanje.

Samo za zemlje EU

Ne odlaZite elektri¢ne alate zajedno s ku¢nim otpadom!

U skladu s europskom Direktivom 2002/96/EC o otpadnoj elektri¢noj i elektronickoj
opremi i njenom provedbom u skladu s nacionalnim zakonom, elektri¢ni alati koji su dosli

_ do kraja svog Zivotnog vijeka moraju se skupljati odvojeno i vratiti u ekoloski prihvatljivo
postrojenje za recikliranje.

* Proizvodac zadrZava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne
najave, osim ako te promjene znacajno utje¢u na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani
na stranicama prirucnika koje drZite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije
proizvoda sa slicnim znacajkama i moZda nece biti ukljuceni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske
radove, ukljucujuci odrZavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela
proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moZe uzrokovati

kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom
nesukladne opreme.
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SYMBOLE BEZPIECZENSTWA

Stosowac srodki ochrony oczu i Nosi¢ maske przeciwpytowa. Nosi¢ rekawice ochronne.
stuchu.
Vo~ Y =
() S O
Nosi¢ bezpieczne, antyposlizgowe | Nie wystawiac urzadzenia na Podwdjna izolacja.
obuwie. dziatanie deszczu lub wilgoci.

INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Ostrzezenie: Przed uzyciem nalezy uwainie przeczyta¢ instrukcje obstugi.
@ Niezastosowanie sie do ostrzezenn i instrukcji moze spowodowaé uszkodzenie
urzadzenia, obrazenia ciata i/lub zniszczenie mienia. Instrukcje nalezy przechowywaé
w bezpiecznym miejscu do wykorzystania w przysztosci.
Bezpieczenstwo obszaru roboczego
e Obszar roboczy powinien by¢ czysty i dobrze‘oswietlony. Ciemne lub zagracone miejsca moga prowadzic¢
do wypadkow.
¢ Nie uzywaj elektronarzedzi w atmosferze wybuchowej, np. w obecnosci fatwopalnych cieczy, oparéw, gazéw
lub pytéw. Elektronarzedzia mogg wytwarzac iskry, ktére mogg spowodowac zapton gazéw lub opardw.
o Podczas korzystania z elektronarzedzia dzieci i osoby postronne powinny znajdowac sie w bezpiecznej odlegtosci.

Bezpieczenstwo elektryczne

Nalezy upewnié¢ sie, ze wtyczka elektronarzedzia pasuje dosgniazdka. Nie wolno w zaden sposob
modyfikowa¢ wtyczki. Nie uzywaj przejsciowek z uziemionymin.elektronarzedziami. Uzywanie
niezmodyfikowanych wtyczek i pasujacych gniazd zmniejsza ryzyko'porazenia pradem elektrycznym.
Nalezy unika¢ kontaktu ciata z uziemionymi materiatami lub przedmiotami; takimi jak grzejniki, rury,
piece i lodéwki. Kontakt ciata z uziemieniem stwarza ogromne ryzyko porazenia pradem elektrycznym.
¢ Nie wystawiaj elektronarzedzi na dziatanie deszczu lub innych wilgotnych warunkéw. Przedostanie sie
wody do elektronarzedzia moze zwiekszy¢ ryzyko porazenia pragdem.
¢ Nie wolno naduzywac przewodu zasilajgcego. Nigdy nie uzywaj przewodu do przenoszenia, ciggniecia
lub odtagczania elektronarzedzia. Przewdd nalezy przechowywaé w bezpiecznej odlegtosci od Zrédet
ciepta, oleju, ostrych krawedzi i ruchomych czesci. Uszkodzony lub splgtany przewdd zwieksza ryzyko
porazenia pragdem elektrycznym.
Podczas korzystania z elektronarzedzia na zewnatrz nalezy uzywaé przedtuzacza o odpowiednich
parametrach do uzytku na zewnatrz. Uzycie przedtuzacza przystosowanego do pracy na zewnatrz
zmniejsza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.
Jesli nie mozna unikna¢ korzystania z elektronarzedzia w wilgotnym miejscu, nalezy uzy¢ wytacznika
réznicowopradowego (RCD). Uzycie wytgcznika réznicowoprgdowego zmniejsza ryzyko porazenia
pradem elektrycznym.

Bezpieczenstwo osobiste

Podczas obstugi elektronarzedzia nalezy zachowac czujnos¢, uwazac na to, co sie robi i kierowaé sie
zdrowym rozsadkiem. Nie uzywaj elektronarzedzia, jesli jeste$ zmeczony lub znajdujesz sie pod
wptywem alkoholu, narkotykéw lub lekéw. Chwila nieuwagi podczas obstugi elektronarzedzia moze
spowodowac powazne obrazenia ciata.

Uzywaj Srodkéw ochrony osobistej. Nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne. Sprzet ochronny, taki jak
maska przeciwpytowa, ochrona stuchu, antyposlizgowe obuwie ochronne lub kask ochronny, uzywany
w odpowiednich warunkach, zmniejsza ryzyko odniesienia obrazen ciata.
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e Zapobieganie niezamierzonemu uruchomieniu. Przed podtaczeniem do zZrédta zasilania, podniesieniem
lub przeniesieniem elektronarzedzia nalezy upewnic sie, ze wytgcznik zasilania znajduje sie w pozycji
wytgczonej. Przenoszenie elektronarzedzi z palcem na wytaczniku zasilania lub podtgczanie do zrédta
zasilania elektronarzedzi z wytacznikiem w pozycji wigczonej moze prowadzi¢ do wypadkow.

¢ Przed wiaczeniem elektronarzedzia nalezy zdja¢ klucze nastawcze lub klucze ptaskie. Klucz nastawczy
lub klucz pozostawiony na obracajacej sie czesci elektronarzedzia moze spowodowac obrazenia ciatfa.

¢ Nie siegac zbyt wysoko. Przez caty czas nalezy utrzymywad réwnowage i prawidtowg postawe. Pomaga
to operatorowi lepiej kontrolowac elektronarzedzie w nieoczekiwanych sytuacjach.

¢ Ubieraj sie odpowiednio. Nie no$ luznej odziezy ani bizuterii. Wtosy, odziez i rekawice nalezy trzymac z dala od
ruchomych czesci. Luzne ubrania, bizuteria i/lub dfugie wtosy mogg zosta¢ wciggniete przez ruchome czesci.

¢ Jeslinarzedzie jest wyposazone w urzagdzenia umozliwiajgce podtgczenie go do systemu odsysania pytu,
nalezy upewnic sig, ze sg one podtgczone i prawidtowo uzywane. Uzywanie narzedzia z podtagczonym
systemem odsysania pytu moze zmniejszy¢ zagrozenia zwigzane z pytem.

Bezpieczenstwo osobiste

e Nie uzywaj elektronarzedzia na site. Do kazdego zastosowania nalezy uzywaé odpowiedniego
elektronarzedzia. Wtasciwe elektronarzedzie zawsze wykona prace lepiej i bezpieczniej, jesli bedzie
uzywane zgodnie z przeznaczeniem.

¢ Nie uzywaj elektronarzedzia, jeslitnie mozna go wiaczy¢ lub wytaczyé za pomoca przetacznika. Kazde
elektronarzedzie, ktérego nie mozna kontrolowac za pomoca przetacznika, jest bardzo niebezpieczne i
musi zosta¢ naprawione.

e Przed wymiang akcesoridw, dokonywaniem jakichkolwiek regulacji lub przechowywaniem
elektronarzedzia nalezy odtaczy¢ wtyczkessieciowa od zrddta zasilania. Takie $rodki zapobiegawcze
zmniejszg ryzyko przypadkowego uruchomienia-elektronarzedzia.

¢ Gdy elektronarzedzie nie jest uzywane, nalezy przechowywac je w miejscu niedostepnym dla dzieci i
nie zezwalaé na korzystanie z niego osobom, ktdrenie zapoznaty sie z elektronarzedziem lub niniejszymi
instrukcjami. Elektronarzedzia sg niezwykle niebezpieczne w rekach nieprzeszkolonych uzytkownikow.

e Konserwacja elektronarzedzia. Nalezy sprawdzaé, ezy suchome czesci nie sg przesuniete lub
zakleszczone, czy nie sg uszkodzone, czy nie ma wyciekéw i.innych problemdéw, ktére mogg mie¢ wptyw
na dziatanie elektronarzedzia. Jesli elektronarzedzie jest uszkodzoney nalezy je naprawic przed uzyciem.
Wiele wypadkdéw i obrazen spowodowanych jest przez niewtasciwie’konserwowane elektronarzedzia.

o Czescitnace elektronarzedzia powinny by¢ ostre i czyste. Prawidtowo konserwowane narzedzia tngce z ostrymi
krawedziami tnagcymi s3 mniej podatne na zakleszczenie, bardziej precyzyjne ifatwiejsze do kontrolowania.

o Elektronarzedzia, akcesoridéw, koricdwek tnacych itp. nalezy zawsze uzywac zgodnie z zaleceniami niniejszej
instrukcji obstugi, biorac pod uwage warunki pracy i rodzaj wykonywanej pracy. Uzywanie elektronarzedzia w
sposob niezgodny zjego przeznaczeniem moze spowodowac obrazenia ciata lub uszkodzenie elektronarzedzia.

e Uchwyty i wszelkie powierzchnie chwytne elektronarzedzia powinny by¢ suche, czyste i wolne od oleju
i smaru. Sliskie uchwyty i powierzchnie chwytne nie pozwalaja na bezpieczng obstuge narzedzia w
nieoczekiwanych okolicznosciach.

Serwis

e Serwisowanie elektronarzedzia nalezy zleca¢ producentowi lub wykwalifikowanemu personelowi
serwisowemu, stosujac wytgcznie identyczne czesci zamienne. Zapewni to zachowanie bezpieczenstwa
elektronarzedzia.

Instrukcje bezpieczeristwa dla mtotéw obrotowych

e Nalezy nosi¢ Srodki ochrony stuchu. Narazenie na hatas moze spowodowac utrate stuchu.

o Qdtaczaj urzadzenie od zasilania, gdy go nie uzywasz, podczas wymiany narzedzi lub konserwacji.

¢ Narzedzie nalezy przechowywaé w suchym miejscu, z dala od zrédet ciepta i niebezpiecznych opardw.
Nie uzywaj urzadzenia w poblizu materiatéw wybuchowych lub tatwopalnych.

¢ Narzedzie powinno by¢ zawsze uzywane z dodatkowym uchwytem i musi by¢ mocno trzymane obiema rekami.

e Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzi¢ poziom smaru, dokrecenie $rub i upewnic sig, ze narzedzie
zostato prawidtowo zamontowane w uchwycie.

¢ Tylko kompetentny i wyspecjalizowany technik serwisowy moze naprawia¢ lub demontowac narzedzie,
korzystajgc z oryginalnych czesci zamiennych i instrukcji producenta.
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Zawsze sprawdzaj powierzchnie pod katem ukrytych kabli lub przewodéw rurowych. Przed uzyciem
narzedzia nalezy uzy¢ odpowiedniego wykrywacza w celu wykrycia wszelkich elementéw pod napieciem lub
metalowych (na przyktad zlokalizowa¢ przewdd pod napieciem w $cianie za pomocg wykrywacza metalu).
Nie nalezy podejmowac préb samodzielnego demontazu narzedzia.

Unikaj uszkodzen, ktére moga by¢ spowodowane przez sruby, gwozdzie i inne elementy w obrabianym
przedmiocie; usun je przed rozpoczeciem pracy.

* Przewdd zasilajgcy nalezy zawsze trzymac z dala od ruchomych czesci narzedzia.

Przed odtozeniem narzedzia nalezy je wytaczy¢ i upewnic sig, ze wszystkie ruchome czesci catkowicie
sie zatrzymaty.

Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, zaplgtany lub przerwany, nalezy natychmiast wyja¢ wtyczke z gniazdka.
W przypadku awarii elektrycznej lub mechanicznej nalezy natychmiast wytaczy¢ urzadzenie i wyjac
wtyczke z gniazdka.

Nie zezwalaé osobom niepetnoletnim na obstuge urzadzenia. Narzedzie nalezy przechowywac w miejscu
niedostepnym dla dzieci.

Nigdy nie uzywaj narzedzia, jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony; zle¢ jego wymiane wykwalifikowanej
osobie.

e Nalezy zawsze sprawdzaé, czy napiecie zasilania odpowiada napieciu podanemu na tabliczce
znamionowej narzedzia.

W przypadku nieoczekiwanego zablokowania sie wiertta nalezy natychmiast wytgczy¢ narzedzie.

Przed podfaczeniem narzedzia do gniazdka upewnij sie, ze spust nie jest wcisniety. Nalezy nosi¢ okulary
ochronne. Podczas pracy iskry lub latajace odtamki, widry i pyt mogg spowodowac utrate wzroku.

¢ Nie wywiera¢ nadmiernego nacisku na.narzedzie, poniewaz moze to spowodowacé przegrzanie silnika i
uszkodzenie narzedzia.

DANE TECHNICZNE Y2 _GtOWNE CzESCI
Model KPH150 Uwaga: patrz strona 2.
. . 1. Uchwyt:SDS-Plus 5. Korek pojemnika

Napiecie / Czestotliwosé | 230V / 50 Hz ) K

2. Kothierz smarowania
Moc wejsciowa 1500 W 3. Uchwyt pomoeniczy 6. Przetacznik trybu pracy
Czestotliwos$¢ uderzen | 0 - 4250 bpm 4. PrzetacznWeUg, pracy (z tytu)

(z boku) 7. Spust ON/OFF

Energia udarowa 551 8. Ostona szczotki weglowej
Typ uchwytu SDS-Plus &

ZAWIERA |74

e Stal: 13 mm
Wydajnos¢ wiercenia e Beton: 32 mm 1 rekojes¢ pomocnicza, 1 dtuto punktowe 14x250 mm,
e Drewno:42 mm | 1 dtuto ptaskie 14x250 mm, 3 wiertta 8/10/12x150 mm,
1 para szczotek weglowych, 1 ostona przeciwpytowa, 1
rurka smarowa, 2,0 m gumowy przewdd VDE i wtyczka.

Waga 5.1kg

PRZEZNACZENIE

Elektronarzedzie jest przeznaczone do wiercenia w betonie, kamieniu, stali i drewnie, do kruszenia betonu i
innych materiatéw murarskich, a takze do dtutowania.

MONTAZ

Uchwyt pomocniczy
¢ Uchwyt pomocniczy mozna obracac¢ o 360° wokét gtowicy wiertarki, co umozliwia bezpieczng i wygodna
obstuge zaréwno osobom prawo-, jak i leworecznym.

1. Po podtgczeniu uchwytu pomocniczego do narzedzia, obré¢ uchwyt pomocniczy w kierunku przeciwnym
do ruchu wskazéwek zegara, aby go poluzowac.

2. Obré¢ uchwyt pomocniczy do zgdanej pozycji.

3. Obré¢ uchwyt pomocniczy zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby go dokrecic.
Wktadanie i wyjmowanie narzedzi (rys. 1 na nastepnej stronie)

¢ Przed wymiang narzedzi (wiertet lub dtut) nalezy najpierw odtgczy¢ narzedzie od gniazda.
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e Podczas uzytkowania nalezy regularnie sprawdza¢ wiertfa. Tepe wiertta

nalezy naostrzy¢ lub wymienic. -
- Aby wtozyé narzedzie: & Z{;
1. Oczysc¢ i lekko nasmaruj trzon narzedzia przed wtozeniem go do uchwytu. -t,) @ —
2. Odepchna¢ kotnierz i wtozy¢ narzedzie do otworu uchwytu. SSSS ]

3. Upewnij sie, ze narzedzie jest prawidtowo osadzone w uchwycie,
ostroznie obracajac je do momentu zatrzasniecia.
4. Zwolni¢ kotnierz.

- Aby wyjac narzedzie:
1. Cofnij kotnierz i wyjmij narzedzie.

Uwaga: Narzedzie nie posiada funkcji obrotéw wstecznych, dlatego nalezy zawsze uwazaé, aby nie wcisngé
wiertta na site w przypadku jego zablokowania.

Montaz ostony przeciwpytowej (rys. 2)
Ostona przeciwpytowa zapobiega przedostawaniu sie duzych ilosci pytu do
narzedzia podczas wiercenia w suficie. n
1. Wyjmij wiertto.

2. Nasun ostone przeciwpytowq na tfzon wiertta.
3. Umies¢ wiertto z ostong przeciwpytowg w uchwycie narzedzia.

Uwaga: Uszkodzong ostone przeciwpytowa nalezy zawsze natychmiast wymieniac.
INSTRUKCJA OBSLUGI 7

Uwaga: Praca przez dtuzszy czas moze spowodowac przegrzanie silnika. Jesli narzedzie nagrzeje sie, nalezy
przerwac prace i pozostawic je do ostygniecia na 10-15 minut.

@»T

Wybdr trybu pracy (rys. 3-8)

w//0g

Ostrzezenie: Przed zmiang trybu nalezy zwolnié spust ON/OFF
i pozwoli¢ na catkowite zatrzymanie narzedzia w uchwycie.

e Aby przetgczyc tryb pracy narzedzia, nalezy ustawi¢ oba przetgczniki
wyboru trybu.

e Przed uzyciem nalezy zawsze upewnic sie, ze wybrany zostat tryb
odpowiedni do wykonywanego zadania.

oo B

)

- Wiercenie z udarem

Do wiercenia w betonie lub twardym kamieniu.

1. Obro¢ przetacznik trybu bocznego do ikony miota i wiertarki. (Rys. 3)
2. Obrdé tylne pokretto wyboru trybu do ikony wiertarki i mtota. (Rys. 4)

|w/x/>2
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- Wiercenie bez udaru

Do wiercenia w migkkim kamieniu, drewnie lub stali.

1. Obrd¢ przetgcznik trybu bocznego do ikony mtota i wiertarki. (Rys. 5)
2. Obrdé¢ tylne pokretto wyboru trybu do ikony wiercenia. (Rys. 6)

[m\u\vg E
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- Tryb dtutowania z blokada dtuta (uderzenia bez obrotu
1. Obré¢ przetgcznik trybu bocznego do ikony miotka. (Rys. 7)
2. Obré¢ tylne pokretto wyboru trybu do ikony wiertarki i mtotka. (Rys. 8)

>T

Wiaczanie/wytaczanie

|w/s/>4

=
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o Aby wigczy¢ narzedzie, nacisnij spust ON/OFF.
e Aby zatrzymac narzedzie, zwolnij spust ON/OFF.

Ostrzezenie: Narzedzie dziata jeszcze przez kilka sekund po
zwolnieniu spustu ON/OFF.

[m\u\vg H
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Regulacja gtebokosci wiercenia
Gtebokos$¢ wiercenia mozna ustawié za pomocg ogranicznika gtebokosci.

1. Obré¢ uchwyt pomocniczy w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, aby go poluzowac.

2. W16z ogranicznik gtebokosci do uchwytu pomocniczego.

3. Ustaw ogranicznik gtebokos$ci na zadang gtebokosc.

4. Obré¢ uchwyt pomocniczy w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, aby dokreci¢ ogranicznik
gtebokosci i uchwyt.

KONSERWACIA

Sprawdzanie i wymiana szczotek weglowych

Szczotki weglowe nalezy regularnie sprawdzac.

1. Otworz pokrywe szczotek weglowych (8), wyjmij uchwyt szczotek weglowych i wyczys¢ obie szczotki weglowe.
- W przypadku zuzycia nalezy wymienic obie szczotki weglowe jednoczesnie.
2. Zamontowac¢ uchwyt szczotek weglowych i zamkng¢ pokrywe szczotek weglowych (8).

Uwaga: Po zamontowaniu nowych szczotek weglowych pozwdl narzedziu pracowac bez obcigzenia przez
15 minut.

Smarowanie (rys. 9)

Przestroga: Przed smarowaniem nalezy zawsze odtaczy¢ wtyczke od
gniazda zasilania.

Po okoto 50 godzinach pracy narzedzie nalezy nasmarowac.

1. Otwodrz pokrywe pojemnika na smar za pomoca klucza.
2. Natéz odpowiednig ilo$¢ smaru na mechanizm. 7
3. Zamkna¢ pokrywe.

Czyszczenie i przechowywanie

e Szczeliny wentylacyjne powinny by¢ czyste i drozne.

e Do czyszczenia elektronarzedzia nie wolno uzywac¢ wody ani chemicznych Srodkéw czyszczgcych.
Urzadzenie nalezy czysci¢ suchg szmatka.

o Elektronarzedzie nalezy zawsze przechowywac w suchym miejscu.

UTYLIZACJA SRODOWISKOWA

Aby unikna¢ uszkodzen podczas transportu, narzedzie musi by¢ dostarczone w solidnym opakowaniu.
Opakowanie oraz urzadzenie i akcesoria sg wykonane z materiatéw nadajacych sie do recyklingu i moga
by¢ odpowiednio utylizowane. Plastikowe elementy narzedzia s3 oznaczone zgodnie z materiatem, z
ktdrego zostaty wykonane, co umozliwia ich usuniecie w sposéb przyjazny dla srodowiska i zréznicowany
dzieki dostepnym punktom zbiorki.

Tylko dla krajéw UE

Nie wyrzucac narzedzi elektrycznych razem z odpadami domowymi!

Zgodnie z Dyrektywa Europejska 2002/96/WE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego oraz jej wdrozeniem zgodnie z prawem krajowym, narzedzia elektryczne,

_ ktérych okres uzytkowania dobiegt korica, muszg by¢ zbierane oddzielnie i oddawane do
przyjaznego dla srodowiska zaktadu recyklingu.
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* Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania niewielkich zmian w konstrukcji i specyfikacji technicznej produktu
bez wczesniejszego powiadomienia, chyba ze zmiany te znaczqco wptywajq na wydajnosc i bezpieczeristwo produktow.
Czesci opisane / zilustrowane na stronach instrukcji, ktérg trzymasz w rekach, mogq réwniez dotyczy¢ innych modeli
linii produktow producenta o podobnych cechach i mogg nie byc¢ zawarte w produkcie, ktory wtasnie nabyfes.

* Aby zapewnic bezpieczenstwo i niezawodnos¢ produktu oraz waznos¢ gwarancji, wszelkie naprawy, przeglgdy
lub wymiany, w tym konserwacja i specjalne regulacje, mogq by¢ wykonywane wytqcznie przez technikow
autoryzowanego dziatu serwisowego producenta.

* Produkt nalezy zawsze uzytkowac z dostarczonym wyposazeniem. Uzytkowanie produktu z niedostarczonym
sprzetem moze spowodowac nieprawidfowe dziatanie, a nawet powazne obrazenia lub Smier¢. Producent i importer

nie ponoszq odpowiedzialnosci za obrazenia i szkody wynikajgce z uzycia niezgodnego sprzetu.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



WARRANTY
EN

EMTYHZH

The power tools have been manufactured according to
strict standards, set by our company, which are aligned
with the respective European quality standards. The
power tools of our company are provided with a warranty
period of 24 months for non-professional use, 12 months
for professional use and 12 months for chargers and
batteries. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase
document of the tool (retail receipt or invoice). Under no
circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless
a copy of the purchase document is presented. In case the
repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender
(client). The tools must be sent for repair to the company
or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used (brushes, cables, switches, chargers, ehucks etc.).
2) Tools damaged as a result of non-compliance with the
instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage
other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g.,
washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper
cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a
result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by
unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate
use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect or
material failure. In case of lack of a specific spare part the
company reserves the right to replace the tool with another
corresponding model. After all warranty procedures have
been concluded, the warranty period of the tool shall
not be extended or renewed. Replacement of a spare
part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty
terms. The spare parts or tools that are replaced remain in
the possession of our company. Requirements, other than
those mentioned in this warranty form, regarding power
tools repair or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

EL

Ta NAeKkTpIKA epyaheiat £XOUV KATOOKEUQOTEL HE QLOTNPA
TipOTUTIA TIOU €XEL BE0EL N €TALPELR KAL CUVASOUV HE TA EU-
pWAiKA TtpdTUTA TToLdTNTAC. Mo T NAEKTPLKG Epyadeia Tng
etaupeiag pag mapéxetal nepiodog eyyunong 24 pHnvwv yLo
EPAOLTEXVIKN XPHON, 12 UNVWV yLo EMAYYEALATIKA Xprion
Kot 12 pnvwv yla tig pratapieg kat toug Goptiotéd. H oxug
NG eyyUNnong €ekva amd tnv nUepPopnvia ayopdg Tou mpoi-
OVTOG. ATIOSELKTIKO TOU SIKAULWHATOG TNG EYYUNONG QIOTEAEL
TO TOPAOTATIKO AyoPdg Tou epyaleiov (amOSelEn ALaVIKrG
1 TLLOADYL0). Z€ KapLd TepimTwon n eTalpeio SV KAAUTITEL
™ OXeTkA Samdvn avtaAAOKTIKWY Kol gpyaciag €dv Kol
epdoov be cuvodevetal anod avtiypado Tou MaPACTATIKOU
ayopas. & MEPIMTWOoN MOV N EMLOKELH TIPETEL VA YiVEL 0TO
service pog n damavn petadopds (amd kat mpog) Paplvet
€€’ ohokAfipou tov amootohéa. Ta epyaleia anootéAovtat
ylaL TNV EMLOKEUN TOUG 0TV €Tatpeia ) og e§ouclodotnpévo
OUVEPYELO LE TOV EVEESELYHEVO TPOTIO KAl HECO HETADOPAC.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalaktikd ou $Bsipovtal puotohoykd amod tn xpn-
on toug (kapBouvakia, KoAwdlo, SLakOTTeS, HOPTIOTES,
TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia mou €xouv umootel nUieg amd T Un CUPHOP-
bwaon pe TG 06nyLEG TOU KATACKEVAOTH.

3) EpyaAeia pe eMutr ouvtripnon.

4) Xprjon pn evéedelypévv AUTAVTIKWY 1 €§apTHATWY.

5) Epyaleia rou éxouv 50Bel xwplg emBapuvon.

6) BA&Pn mou odeiletal oe nAektpikr) cUVEeon o€ tdon Sla-
bopetki and tnv avaypadOpevn otny mvakida cUCKEUNG.
7) £0v8eon Og 1N YEWHEVO PELUATOSOTN.

8) Meta oA TG TAeRG TOU PEVHOTOG.

9) BAGPN mou mpoKUTITEL artd Tt Xerion aApupou vepou (.
TIAUOTIKA, QVTALEG).

10) BAGBN 1y kakn Aettoupyia rou €xeL tpokUPEL amd AN -
peAn kaBaplopd tou epyaleiou.

11) Emadn Tou epyaleiou pe xnUikd, ) BAGBN amd vypaoia,
SaBpwon.

12) Epyaleia mou £xouv UTOOTEL TPOTIOTIOLAOELG — OANQLYES
1 €xouv avouytel and pn efouctodotnpévo cuvepyeio.

13) Snaopéva pépn/e€apthpata eattiag un opbrg xprong.
14) Epyaleia mOU XpNOLUOTIOLOUVTAL Lol EVOLKLOON.

H gyyUunon KaAUTITEL ATTOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATAOTA-
on ToU €6QPTHLATOG TIOU £XEL KATAOKEUAOTIKO EAGTTWHA 1
aotoxia UAoU. Ze mepimtwon éAewbng avtolaktikol n
etalpeia Slatnpel 1o SKaiwpa AVTIKATACTAONG TOU Epya-
Aeiou pe dAAo avtiotoyo povtého. Metd tn Siekmepaiwon
gyyunong Sev EMUNKUVETAL OUTE OVAVEWVETAL O XPOVOG
gyyunong tou epyaleiou. Avikatdotoon avtaAAaKTIKOU
UE XPEWaON ETMLOKEVUNG, KAAUTTETAL artd 1 xpdvo eyyunon
Ko G Aettoupyiag, pe mpolmodBean v Tpnon Twv opwv
eyyunong. Ta avtoAAaKTIKA A Ta epyaldeia Ta omoia avtl-
KaBiotavtal MapapéVouV OTNV KATOXN TNG ETALPELAG HAG.
AAN\EG QMALTAOELG, EKTOG QIO QUTEG TIOU avadEPovTal O
QUTO TO €VTUTIO €YyUNONG ETILOKELNG N PAABWV NAEKTPIKWV
epyadeiwv, dev oxVouv. MNa tnv eyylunon autr LoxVEL TO
eMNVIKS Sikato.



GARANTIE

GARANZIA

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes
strictes, établies par notre société et se sont alignées sur
les normes de qualité européennes respectives. Les outils
électriques de notre société sont bénéficiés d’une garan-
tie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle,
12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois
pour les batteries et les chargeurs. La garantie est valable a
partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la
garantie est le document d’achat de l'outil (ticket de caisse
ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le colt
des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires
si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si
la réparation doit étre effectuée par notre service apres-
vente, les frais de transport (aller- retour) sont entiérement
a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre
envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé
de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les piéces de rechange qui s'usentnaturellement suite
a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs,
mandrins etc.).

2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des ins-
tructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inapproprieés.
5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou
a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de
I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.
8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée (par
exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une pro-
cédure de nettoyage inadéquate de I'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dom-
mages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du per-
sonnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du
composant qui présente un défaut de fabrication ou une
défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de re-
change spécifique, I'entreprise se réserve le droit de rem-
placer I'outil par un autre modéle correspondant. Apres la
conclusion de toutes les procédures de garantie, la période
de garantie de l'outil ne sera pas prolongée ou renouve-
lée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de
bon fonctionnement d’un an, sous réserve du respect des
conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils
remplacés restent en possession de notre société. Les exi-
gences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation des outils électriques
ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi
grecque et ses reglements s'appliquent a cette garantie.

IT

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard
rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con
i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili
della nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia
di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso pro-
fessionale e 12 mesi per le batterie e i caricabatterie. La ga-
ranzia & valida dalla data di acquisto del prodotto. La prova
del diritto di garanzia e il documento di acquisto dell’'uten-
sile (scontrino o fattura). In nessun caso l'azienda coprira
il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del
documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba
essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo
del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente
(cliente). Gli utensili devono essere inviati per la ripara-
zione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel
mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con
I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni
del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5),Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a
una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei
dati teenici.

7) Dannidderivanti dall’'uso di aria compressa impura e non
filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inade-
guata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da
umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o
sono stati aperti da un’officina non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da perso-
nale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.
14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del compo-
nente che presenta un difetto di fabbricazione o di mate-
riale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico,
I'azienda si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un
altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le
procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile
non potra essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un
pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & co-
perta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a
condizione che vengano rispettati i termini della garanzia. |
pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti riman-
gono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da
quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti
la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento,
non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si
applicano a questa garanzia.



GARANCIA
AL

GARANCUE

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte,
té vendosura nga kompania jonég, té cilat jané né pérputhje
me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e
energjisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé
garancie prej 24 muaj pér pérdorim jo profesional, 12 muaj
pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe
karikuesit. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé
produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti
i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té
punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumentit té
blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti
yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté
térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té
dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té
autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e
pérdorur (furgat, kabllot, ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té
udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimiilubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshem.
5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension
tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur
(p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi qé rezulton nga procedura
e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e
lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i
paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim
material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike
kompania rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin
me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té
gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé
mjetit nuk do té zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i
njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit,
mbulohet nga njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i
pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit ose
mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé
soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé
garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat
relative zbatohen pér kété garancia.

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima
koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa od-
govarajuéim evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni
alati nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za
neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu
upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vazi
od dana kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je
dokument o kupovini elektri¢énog alata (maloprodajni racun
ili faktura). Ni pod kojim okolnostima kompanija necée pokri-
ti relevantne troskove rezervnih delova i potrebno odgova-
rajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o
kupovini. U slucaju da popravku treba da uradi nas servis,
troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac
(klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u firmu gde su
kupljeni ili u ovlaséeni servis i to tako da budu prikladno
upakovani za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koriséen-
ja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjaci, stezne glave itd).

2) Alati oste¢eni kao posledica nepostovanja uputstva
proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajuéih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektricnog prikljucka na napon koji nije
naznacen na plocici uredaja.

7) Povezivanje'na neuzemljeno napajanje.

8) Promena naponastruje.

9) Ostecenja nastala.upotrebom slane vode (npr. masine za
pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvarnastao kao posledica nepravilne proce-
dure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili
korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlaséeno osoblje.
13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovara-
juce upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja
ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slucaju ne-
dostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon
isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢cnog alata se ne
produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati
koji su zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena
rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrive-
na je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze
postovanju uslova garancije. Zahtevi, osim onih navedenih
u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektricnog
alata ili njegovim oStecenjem ne vaze. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajuéi propisi.



GARANCIA
SL

ZARUKA

Elektri¢na orodja so bilaizdelana v skladus strogimi standardi
nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi evropskimi
standardi kakovosti. Elektri¢na orodja nasega podjetja imajo
24-mesecno garancijsko dobo za neprofesionalno uporabo,
12-mesec¢no za profesionalno uporabo ter 12-mesecno
za polnilce in baterije. Garancija velja od datuma nakupa
izdelka. Dokazilo o pravici do garancije je dokument o
nakupu orodja (maloprodajni rac¢un ali racun). Podjetje v
nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih
delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predlozena
kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti
nas servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti
krije posiljatelj (stranka). Orodje je treba poslati v popravilo
podjetju ali pooblaséeni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe
(SCetke, kabli, stikala, polnilci, vpenjalne'glave itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja
navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrZevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodja, ki so bila brezpla¢no dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektriénega prikljuc¢ka pri napetosti, ki
ni navedena na ploscici naprave.

7) Prikljucitev na neozemljeno elektriéno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji,
érpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega
postopka ¢isCenja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali
korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno
osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega
dela, pri katerem se pokaZe proizvodna napaka ali okvara
materiala. V primeru pomanjkanja doloCenega rezervnega
dela si podjetje pridrzuje pravico, da orodje zamenja z
drugim ustreznim modelom. Po zaklju¢ku vseh garancijskih
postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi.
Za zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za
popravilo velja enoletna garancija za dobro delovanje, ¢e
so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli
ali orodje ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso
navedene v tem garancijskem obrazcu, v zvezi s popravilom
elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to
garancijo velja grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo vyrobené podla prisnych noriem sta-
novenych nasou spoloénostou, ktoré st v silade s prislusnymi
eurdpskymi normami kvality. Na elektrické naradie nasej spo-
lo¢nosti poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofesiondlne
pouZitie, 12 mesiacov na profesionalne pouZzitie a 12 mesia-
cov na nabijacky a batérie. Zaruka plati od datumu zakupe-
nia vyrobku. Dokladom o naroku na zéruku je doklad o kupe
naradia (maloobchodny doklad alebo faktura). Spoloénost
v ziadnom pripade neuhradi prislusné naklady na nahrad-
né diely a prislusné pozadované pracovné hodiny, ak nie je
predlozena kdpia dokladu o kupe. V pripade, Ze opravu musi
vykonat nase servisné oddelenie, néklady na dopravu (tam a
spat) znasa v plnej miere odosielatel (zakaznik). Naradie musi
byt zaslané na opravu do spolo¢nosti alebo do autorizované-
ho servisu vhodnym sp6sobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v désledku
poutzivania (kefky, kable, spinace, nabijacky, skfuCovad|d atd").
2) Naradie poskodené v dosledku nedodrzania pokynov
vyrobcu.

3) Néradie nedostatocne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné
napatie, ako je uvedené na stitku spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Poskodenie v désledku pouzivania slanej vody (napr.
pracky, cerpadlId).

10) Poskodenie alebo. porucha vyplyvajlca z nespravneho
postupu cistenia nastroja.

11) Kontakt nastroja s<chemikaliami alebo poskodenie v
doésledku vihkosti alebo korézie.

12) Nastroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neo-
pravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného
pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktora
vykazuje vyrobnu vadu alebo poruchu materialu. V pripade
nedostatku konkrétneho ndhradného dielu si spolognost
vyhradzuje pravo vymenit nédradie za iny zodpovedajlici mo-
del. Po ukonceni vsetkych zérucnych postupov sa zaru¢na
doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu
nahradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na
zéruka na dobru prevadzku pri dodrzani zéruénych podmie-
nok. Vymenené nahradné diely alebo naradie zostavaju vo
vlastnictve nasej spoloc¢nosti. Iné poziadavky, ako st uvede-
né v tomto zdru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektric-
kého naradia alebo jeho poskodenia, sa neuplatiiuju. Na
tuto zaruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



TAPAHLUMNA

FTAPAHUMIA

ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca NPOU3BEAEHN B CbOTBETCTBUE CbC
CTPOrW CTaHAAPTH, YCTAHOBEHM OT HallaTa KOMMNaHWA, KOWUTO
Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE €BPOMENCKM CTaHAAPTU
33 KauectBO. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha Hallata KomnaHwa
Ce MNpeaoCTaBAT C rapaHUMOHEH CPOK OT 24 meceua 3a
HenpodecroHanHa ynotpeba, 12 meceuia 3a npodecroHanHa
ynotpeba u 12 meceua 3a 3apafHu ycTpoicTea U batepuu.
lapaHuuATa e BaNWAHa OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoayKTa.
[loKasaTencTBo 3a NpaBoOTO Ha rapaHUMA e AOKYMEHTBT 3a
3aKynyBaHe Ha WMHCTPYMeHTa (KacoBa Geneka OT marasuH
UM GakTypa). B HWMKaKbB C/lydall KOMNaHWATa He MOKpWBa
CbOTBETHUTE PAa3XOAM 3@ PE3epPBHW YacTU U CbOTBETHWUTE
HeobxoaumK paboTHM vacoBe, ako He 6bae NpeacTaBeHo
KoMnue OT JOKYMEHTa 3a NOKyKa. B cyyail ye pemoHTBT Tpabea
Aa 6bae M3BbPLUEH OT HALWA CepBU3EH OTAEN, pasxoauTe
33 TpaHCMopT (40 M OT) ce noemar M3UANO OT M3Mpalyaya
(knueHTa). MHcTpymeHTUTe TpabBa Aa 6baaT u3npaTeHu 3a
PEMOHT B KOMMaHUATA MW B OTOPU3MPAH CEPBM3 MO NOAXOAALL,
HauMH Y C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAOABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHNYEHUA:

1) Pe3epBHM 4acTu, KOUTO ce M3HOCBAT NO ECTECTBEH HAUYMH
BC/I€ACTBME HA U3MON3BAHETO UM (YeTKU, Kabenu, Katoyose,
3apALHW YCTPOICTBA, NAaTPOHHULM U Ap.).

2) UHCTpyMeHTH, NOBpeAEHM B pe3ynTaT Ha HecnasgaHe Ha
VHCTPYKLMWTE Ha NPON3BOAMUTENA.

3) UHCTpYMEHTU, KOUTO Ca JIOLIO NOAAbPYKAHU.

4) Vi3nonssaHe Ha HEMOAXOAALM CMA30o4HW MaTepuanu
VI NPUHAANEKHOCTU.

5) IHCTpyMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TpeTu nua.
6) [loBpeay BCneAcTBME HA  eNeKTpUYecKa Bpb3Ka C
HanpesKeHwe, pas/IMYHO OT MOCOYEHOTO Ha TabesikaTa Ha ypea.
7) CBbp3BaHe KbM HE3a3EMEHO eNleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HaMpeXKeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CO/MEHa BOAA
(Hanp. nepanHu MawmHW, Momnu).

10) MoBpeaa Wan Hens3nNPaBHOCT B Pe3yaTaT Ha HENPaBUIHA
npoueAypa 3a NOYMCTBAHE Ha MHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu Win nospesa B
pesynTaT Ha BNara Wam Koposua.

12) WHCTPyMEHTH, KouTo ca 6unn moguduumpaHu wam
OTBOPEHM OT HeYMbJIHOMOLLEH NePCOHa.
13) CyymeHuM 4acTU/KOMMOHEHTW B
Henoaxoaalwa ynotpeba.

14) IHCTPYMEHTH, M3MON3BAHM NOA HAaeM.

pesyntat  Ha

lapaHuuATa nokpuBa camo 6e3nnartHata nogmsaHa Ha
KOMIMOHEHTa, KOMTO NpeAcTaBa NpPOM3BOACTBEH AebeKT uau
nospesa Ha matepuana. B ciyyait Ha AunNca Ha KOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CW 3anassa NpasoTo Aa 3aMeHu
MHCTPYMEHTA C Apyr cboTBeTeH mogen. Cnes npukousaHe
Ha BCUYKM rapaHLMOHHU NPOLEAYPU rapaHLIMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTA He Ce yAb/KaBa Uu NoAHOBABA. 3aMaAHaTa Ha
pesepBHa YacT C TaKca 3a PEMOHT ce MOKPUBa OT 1-roauiiHa
rapaHuua 3a fobpa eKcnnoaTtauus, Npu  CrassaHe Ha
rapaHLMOHHWUTE YCI0BUA. 3aMEHEHUTE PE3ePBHM YacTh Uau
MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/3aAEHUE Ha HallaTa KoMMnaHus.
W3KCKBaHWA, Pa3IMYHU OT NOCOYEHUTE B TO3M rapaHLMOHEH
Hopmynap, OTHOCHO PEMOHTA Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTU UK
noBpeauTe MO TAX, He ce npuiarar. [PbLKOTO 3aKOHOAATENCTBO
1 CbOTBETHWTE Pa3nopea6y ce npuiaraT KbM Tasu rapaHLms.

ENeKTpUYHM anaTkm ce npoussefeHu crnopes CTporu
CTaHAApAM, MOCTaBEeHW Of, HalwaTa KOMMaHWja, Kou ce
YCOrNaceHn €O COOABETHUTE €BPONCKM CTaHdapAau 3a
KBanuTeT. ENEKTPUYHM anaTkM Ha Hawata KomnaHuja
ce ob6esbegeHn co rapaHuuja op 24 meceuu 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba, 12 meceuy 3a npodecmoHanHa
ynoTpeba 1 12 meceuu 3a nonHauu u 6atepun. MapaHumjaTa
Ba)KM OA, AATYMOT Ha KynyBatbe Ha NpousBopoT. [loKas 3a
rapaHLMCKOTO NPaBo e AOKYMEHTOT 3a KynyBakbe Ha anaTkaTa
(manonpogaxHa noTtepaa wau oaktypa). lMof HUKaKBM
OKONIHOCTM KOMMaHWjaTa HemMa Aa v NOKpue CooABeTHUTE
TPOLIOUM 33 pes3epBHU AeN0BU U COOABETHO NoTpebHO
paboTHO Bpeme, OCBEH aKO He ce NPeTcTaBu Komuja oA,
[OKYMEHTOT 3a KynyBatbe. Bo cnyuyaj nonpaskata ga mopa
Aa buae HanpaBeHa 0f, HaLLMOT CepPBUCEH OAeN TpoLLoLUUTe
3a NpeBo3 (A0 U 0f) e LeNOCHO 3af0/KeHa 0f, Ucrnpakayot
(knueHTOT). AnaTkMTe Mopa Ja 6buaat ucnpaTeHu 3a
nonpasKa Ha KOMMaHujaTa UM Ha oBnacTeHa paboTunHuua
Ha COOABETEH HauYMH M TPAHCMOPTHU CPeACTBa.

OCNNIOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM [A€N0BM KOM Ce€ HOCAT MPUPOAHO KaKo
nocneauua Ha KopucTerbe (YeTkW, Kabnu, npekuHysauu,
nonHauu, dbytepu UtH.).

2) ANaTK1 OLITETEHW KaKO PEe3ynTaT Ha HenouuTyBatbe Ha
MHCTPYKLMUTE Ha MPOU3BOAMUTENOT.

3) AnaTkute cnabo ce oaprKysaar.

4) YnoTpeba Ha HenpaBWaAHO NYBPUKAHTU UK LOAATOLM.
5)AnaTku aAeHn Ha TPeTU eHTUTeTH BecniaTHo.

6) OwTeTyBarbe Nopasm €/IEKTPUYHO NOBP3YBatbe Ha HanoH
NMOWMHaKY. 04, 0HOj LITO € HaBeAeH Ha Ni1oYaTa Ha anapaToT.
7) NoBp3yBatse COMHE3eMEH Hanoj.

8) MpomeHa Ha HanoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OwTeTyBatbe KaKo, pe3ynTaT Ha ynotpebata Ha coneHa
BOAa (Ha NpMmep, MalMHK 3a Neperbe, Mymnu).

10) OwrTeTyBatrbe MK HePyHKLMOHMPatbe Kako pesynTaTt Ha
HenpaBUIHO YUCTEHE HA anaTKaTa.

11) KoHTaKT Ha anatkaTa co XeMUKanuu, UAu oWTeTyBatbe
KaKo pe3ynTaT Ha Baara Uamn Koposuja.

12) AnaTku Kou 6une moguduuMpaHn UAM OTBOPEHMU O,
CTPaHa Ha HEOBNACTEHWOT NEePCOoHa.

13) CKpweHW AenoBM/KOMMOHEHTM KaKo pe3ynTaT Ha
HecooaBeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu KoM ce KOPUCTAT 33 M3HajMyBatbe.

lapaHuujaTa nokpuBa camo GecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTATa Koja NpeTtcraByBa MpoM3BOACTBEH AedeKT
WAM maTepujaneH Heycnex. Bo cnydyaj Ha HefoCTaToK Ha
ofpeseH pesepseH e, KOMNaHujaTa ro 3a4pKysa NpaBoTo
[a ja 3ameHM anatkata co Apyr cooaseteH mogen. Mo
3aBpLUYBaHETO Ha CUTE NPOLLeAYPU 3a rapaHLymja, rapaHTHUOT
nepuos Ha anatkata He ce MPOAO/MKYBa MAW OBHOBYBA.
3ameHaTa Ha pe3epBHMOT AeN CO HanjaTa 3a nonpaska e
nokpueHa co 1 roauHa rapaHuuja 3a gobpo paborterbe, nog,
YC/I0B Aa ce ycornacar ycnosuTe 3a rapaHuuja. PesepsHute
[eN0BU WM anaTkM KOW Ce 3aMeHeTW OCTaHyBaaT BO
COMNCTBEHOCT Ha HalaTa KomnaHuja. baparbara, 0cBeH oHue
CromeHaT BO 0Baa rapaHLuja, BO BPCKa CO nNonpasKarta uau
OLUTETYBAHHETO HA €/IEKTPUYHM anaTku1, He BakaT. [PUKoTOo
NpaBo U penaTMBHUTE PErynaTMBM Baar 3a 0Baa rapaHumja.



GARANTIE

GARANCIA

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu
standarde stricte, stabilite de compania noastra, care sunt
aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute cu o
perioadd de garantie de 24 de luni pentru uz neprofesional,
12 luni pentru uz profesional si 12 luni pentru incdrcatoare
si baterii. Garantia este valabild de la data achizitionarii
produsului. Dovada dreptului de garantie este documentul
de achizitie a sculei (bon de casa sau factura). In niciun caz
societatea nu va acoperi costurile relevante ale pieselor de
schimb si ale orelor de lucru necesare respective dacd nu
este prezentati o copie a documentului de achizitie. Tn cazul
in care reparatia trebuie efectuata de catre departamentul
nostru de service, costul transportului (dus-intors) este
suportat n intregime de cdtre expeditor (client). Uneltele
trebuie trimise pentru reparatii la companie sau la un atelier
autorizat in mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare
a utilizarii (perii, cabluri, intrerupatoare, incarcatoare,
mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor
producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.
5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriorari datorate unei conexiuni electrice la o alta
tensiune decat cea indicata pe placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursa de alimentare electricd nelegata
la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriorari rezultate din utilizarea apei sarate (de
exemplu, masini de spalat, pompe).

10) Deteriorari sau defectiuni rezultate in urma unei
proceduri de curdtare necorespunzatoare a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca
urmare a umiditatii sau coroziunii.

12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre
personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari
necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuitd a componentei
care prezintd un defect de fabricatie sau o defectiune
materiald. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
societatea fsi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt
model corespunzator. Dupa incheierea tuturor procedurilor
de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste
sau se refnnoieste. Tnlocuirea unei piese de schimb cu tax3
de reparatie este acoperita de o garantie de 1 an de buna
functionare, sub rezerva respectdrii conditiilor de garantie.
Piesele de schimb sau sculele inlocuite rdman in posesia
societatii noastre. Nu se aplica cerinte, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea
sculelor electrice sau deteriorarea acestora. Legea greaca si
reglementdrile aferente se aplica acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gyartasa a vallalatunk &ltal me-
ghatdrozott szigord szabvanyok szerint torténik, amelyek
Osszhangban vannak a vonatkozd eurdpai minGségi
szabvanyokkal. Cégiink elektromos szerszamaira nem profess-
zionalis hasznalat esetén 24 hdnap, professzionalis hasznalat
esetén 12 honap, a toltékre és akkumulatorokra pedig 12
hénap garanciat véllalunk. A garancia a termék megvasar-
lasanak napjatdl érvényes. A jotallasi jog igazolasa a szerszam
vasarlasat igazolé dokumentum (kiskereskedelmi blokk vagy
szamla). A vallalat semmilyen kortlmények kozott nem fe-
dezi a potalkatrészek és a megfelel§ sziikséges munkadrak
vonatkozo koltségeit, ha nem mutatjak be a vasarlasi doku-
mentum masolatat. Amennyiben a javitast szerviziinknek kell
elvégeznie, a szallitds (oda- és visszaszallitas) koltségei teljes
egészében a feladdt (ugyfelet) terhelik. A szerszdmokat ja-
vitasra a megfelel6 mddon és széllitdeszkozzel kell elktldeni a
vallalathoz vagy egy erre felhatalmazott mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznalat kovetkeztében természetes modon el-
haszndlodo potalkatrészek (kefék, kabelek, kapcsolok, tol-
t6k, tokmanyok stb.).

2) A gyarto utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sé-
rult szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelel6 kendanyagok vagy tartozékok hasznélata.
5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.
6)'A készlléktablan feltintetettdl eltérd feszultségl elektro-
mos csatlakozasbol eredd karok.

7) Nem féldelt dramforrdshoz valé csatlakoztatas.

8) Az aram feszultségének megvaltozasa.

9) Sés viz haszndlatabél ered karok (pl. mosogépek, szivat-
tydk).

10) A készulék nem megfelel6 tisztitasi eljarasabdl eredd
kdrosodas vagy meghibasodas.

11) A szerszam vegyi anyagokkal valé érintkezése, vagy ned-
vességhdl vagy korrdzidbol eredd kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek
maodositottak vagy nyitottak fel.

13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kovetkeztében
eltorétt alkatrészek/komponensek.

14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutatd alk-
atrész ingyenes cseréjére terjed ki. Egy adott potalkatrész
hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szersza-
mot egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az sszes ga-
rancialis eljaras lezarasat kovetGen a szerszam garanciélis
ideje nem hosszabbithaté meg és nem Uujithatd meg. A
javitasi dijjal terhelt pdtalkatrész cseréjére 1 év jotallas vo-
natkozik, a jotallasi feltételek betartasa mellett. A kicserélt
potalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdonaban ma-
radnak. Az elektromos szerszdmok javitasara vagy sérilé-
sére vonatkozo, a jelen jotéllasi nyilatkozatban emlitettektd|
eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a
gorog torvények és a vonatkozo elirasok vonatkoznak.



GARANZIIA
1)

GARANCUE

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards
stretti, stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati mal-
istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-energija
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija
ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali, 12-il xahar ghal uzu
professjonali u 12-il xahar ghal cargers u batteriji. Il-garanzija
hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt
tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta
jew fattura bl-imnut). Taht |-ebda ¢irkostanza I-kumpanija
m’ghandha tkopri l-ispiza rilevanti tal-ispare parts u s-sighat
tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata
kopja tad-dokument tax-xiri. F'kaz li t-tiswija trid issir mid-
dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u
minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda
ghandha tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut
tax-xoghol awtorizzat bil-mod u I-mezzi tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZUA:

1) Spare parts li jilbsu b’'mod naturalibhala. konsegwenza
tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet, cargers, ¢okkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nugqgas ta’konformita
mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierga.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg
differenti minn dak indikat fuq il-pjanca tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) fisara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-
hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif
mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat
ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal
mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas
tal-komponent i jipprezenta difett fil-manifattura jew
hsara materjali. F'kaz ta’ nuqgas ta’ spare part specifika,
il-kumpanija tirrizerva d-dritt i tissostitwixxi |-ghodda
b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew konkluzi
|-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-
ghodda ma ghandux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni
ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta minn garanzija
ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita
mat-termini tal-garanzija. L-ispare parts jew ghodod i
jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna.
Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’
garanzija, rigward it-tiswija ta’ ghodod tal-energija jew
hsara taghhom, ma japplikawx. ll-ligi Griega u r-regolamenti
relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

Elektri¢ni alati proizvedeni su prema strogim standardima,
koje je postavila nasa tvrtka i uskladeni su s odgovarajucim
europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase
tvrtke dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu
upotrebu, 12 mjeseci za profesionalnu upotrebu i 12 mje-
seci za baterije i punjace. Jamstvo vrijedi od dana kupnje
proizvoda. Dokaz o jamstvenom pravu je dokument o naba-
vi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tvrtka ni pod kojim
uvjetima nece pokriti troskove rezervnih dijelova i potreb-
nih radnih sati ako kopija dokumenta o nabavi nije predoce-
na. Ako popravak treba obaviti nasa postprodajna sluzba,
troskovi prijevoza (povratno putovanje) u potpunosti su
odgovornost posiljatelja (kupca). Alati se moraju poslati na
popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici na odgovarajuéi nacin
i odgovarajucim prijevoznim sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe
(metla, kabeli, prekidaci, punjadi, stezne glave itd.).
2) Alati oStec¢eni kao rezultat nepostivanja
proizvodaca.

3) LoSe odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) OStecenja zbog nepravilnog elektriénog prikljucka ili na-
pona razli¢itog od onog navedenog na plocici uredaja.

7) Prikljucak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice ru-
blja, pumpe).

10) Ostecenja ili kvarovi'koji su posljedica nepravilnog pos-
tupka ¢is¢enja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStec¢enja nastala vla-
gom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.
13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

uputa

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja
ima proizvodni nedostatak ili kvar hardvera. U slu¢aju da ne-
dostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamije-
niti alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka
svih jamstvenih postupaka, jamstveni rok alata nece se pro-
duziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi
popravka, pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro
funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih uvjeta. Rezervni
dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke.
Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom jamstvenom obras-
cu, koji se odnose na popravak elektri¢nih alata ili njihovo
osStecenje, ne primjenjuju se. Gr¢ko pravo i njegovi propisi
primjenjuju se na ovo jamstvo.



GARANTIA

GWARANCIA

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo
con estrictas normas, establecidas por nuestra empresa,
que estan alineadas con las respectivas normas de calidad
europeas. Las herramientas eléctricas de nuestra empresa
tienen un periodo de garantia de 24 meses para uso no
profesional, 12 meses para uso profesional y 12 meses para
cargadoresy baterias. La garantia es valida a partir de la fecha
de compra del producto. La prueba del derecho de garantia
es el documento de compra de la herramienta (ticket de
compra o factura). La empresa no se hara cargo en ningun
caso del coste de las piezas de recambio y de las respectivas
horas de trabajo necesarias si no se presenta una copia del
documento de compra. En caso de que la reparacion tenga
que ser realizada por nuestro departamento de servicio,
el coste del transporte (ida y vuelta) correrd integramente
a cargo del remitente (cliente). Las herramientas deberan
ser enviadas para su reparacion a la empresa o a un taller
autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma
natural como consecuencia de su uso (escobillas; cables,
interruptores, cargadores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia
incumplimiento de las instrucciones del fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.
5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension
distinta de la indicada en la placa del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacion no puesta a tierra.
8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo,
lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un
procedimiento de limpieza inadecuado de la herramienta.
11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o
dafios como consecuencia de la humedad o la corrosion.
12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas
por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un
uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

del

La garantia cubre Unicamente la sustitucién gratuita del
componente que presente un defecto de fabricacion o fallo
de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la
empresa se reserva el derecho de sustituir la herramienta
por otro modelo correspondiente. Una vez concluidos todos
los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la
herramienta no se ampliara ni renovara. La sustitucion de
una pieza de recambio con cargo de reparacion esta cubierta
por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre
que se cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de
recambio o herramientas sustituidas permanecen en posesion
de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos
de los mencionados en este formulario de garantia, en relacion
con la reparacion de herramientas eléctricas o sus dafios. La
ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

PL

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygo-
rystycznymi normami ustalonymi przez nasza firme, ktére sg
zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci. Elek-
tronarzedzia naszej firmy sg objete 24-miesiecznym okre-
sem gwarancyjnym w przypadku uzytku nieprofesjonalne-
go, 12-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypadku
uzytku profesjonalnego oraz 12-miesiecznym okresem gwa-
rancyjnym w przypadku tadowarek i akumulatorow. Gwar-
ancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa
do gwarancji jest dokument zakupu narzedzia (paragon lub
faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje odpowied-
nich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych godzin pracy,
jesli nie zostanie przedstawiona kopia dokumentu zakupu.
W przypadku, gdy naprawa musi zosta¢ wykonana przez
nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w catosci
ponoszony przez nadawce (klienta). Narzedzia musza zostaé
wystane do naprawy do firmy lub autoryzowanego warszta-
tu w odpowiedni sposdb i Srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére zuzywaja sie w sposdb natural-
ny w wyniku uzytkowania (szczotki, kable, przetaczniki,
tadowarki, uchwyty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania ins-
trukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoridw.
5).Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o na-
pieciu innym niz wskazane na tabliczce znamionowej urzadzenia.
7) Podtaczenie do nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np.
pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z
niewtasciwego czyszczenia urzgdzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wy-
niku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte
przez nieupowazniony personel.

13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego
uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytgcznie bezptatng wymiane kom-
ponentu, ktéry wykazuje wade produkcyjng lub awarie ma-
teriatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny
odpowiedni model. Po zakonczeniu wszystkich procedur
gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zostanie
przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za
optata za naprawe jest objeta roczng gwarancja dobrego
dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw gwar-
ancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg
w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne niz wymienione
w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczgce naprawy
lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie maja zastosowania.
Do niniejszej gwarancji majg zastosowanie przepisy prawa
greckiego i przepisy pokrewne.
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.
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